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Svaka 
stranka
snosi 
svoju
punu

odaovornost
Paško Periša, odskora predsjednik Inicijativnog odbora Hrvatskel
narodne stranke, nakon dvadesetogodišnje odsutnosti iz aktiv-a 
tog političkog života Šibenika, govori za »šibenski list« o nasilnoj
igusenom »hrvatskom proljeću«, tvrdoj šibenskoj partijskoj liniji j 
takon 1972., o onima, koji su usprkos svemu istrajali u borbi zaj 
iemokratizaciju odnosa u društvu iz redova kojih je nastala3
trvatska narodna stranka Stranica 3. i

cijene u 
Dalmaciji

Sorte »čuvenog babica« sa 20 postotaka šećera »Vi- I 
narlja« ce otkupljivati po cijeni od 17 i pol dinara za | 
kilogram. Za »obični babić« proizvođačima će biti 
ponuđeno 40 para po sladorskoj jedinici, dok će 
sorte stolnog grozda »Vinariju« koštati 35 para po je- 
dinici sladora Stranica 5. 8

UOČI KOŠARKAŠKOG PRVENSTVA

Improvizacijama • 
mjesta nema :

banki- su svjesni zahlađenja oftnoSa s vlastitim na- 
■ima. Međutim, nitko peče imati ništa ako drmanu 
tavi plima odusevijenfa-i-keseija, doleS0 
huliganstvo i primltivizanf^N^&fffiah&fžešču^*

tu I suzbijanje Stranica 8. _

Pekari peku 
- nezadovoljstvo

Vruća politička jesen začinjena je u Šibeniku 
i valom radničkog nezadovoljstva unutar poje
dinih kolektiva. Započelo je nezadovoljstvom 
dijela radnika šibenskog aluminijskog gigan
ta, referendumom i (ne)slavnim epilogom ako 
se o njemu još može govoriti. Nešto se -kuha- 
I u radničkoj kuhinji Poliplasta u kome se pod 
pritiskom povukao Radnički savjet a takozvano 
demokratsko buđenje i novi vjetrovi zapuhali 
su i u šibenskoj -Krki-, i to niti nečujno niti bez
bolno. Pod povećalom novokomponiranog 
i netom probuđenog radničkog zanimanja na- 
sao se rad Radničkog savjeta, Poslovodstva 

^-direktorice a za 9. listopada zakazan je refe- 
rendjf^o povjerenju Radničkom savjetu.

Stranica 4.
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RIJEČ UREDNIKA

Nešto im 
je stvarno 
ugroženo 
a arvatsk! narod još jednom je zapljus- 
NaJ nut valom terora, dMJaštlne, nesigur- 
! t nosti. sve očitijeg straha ali I još ne

čeg — bijesa. Svog, osobnog i stalno 
pothranjivanog od »režisera I njihovih Izvrši
telja" u točno izračunatim razdobljima i do
zama. Dnevni (a češće noćni) događaji pak 
pokazuju da narod ove Republike količinska 
I vremenska doziranja »ugroženih« može 
»gutati« sve teže. A rezultat toga bi zaista 
mogao biti stravičan.

Analiza »ugroženosti" je bilo a zacijelo 
će ih biti još, ali činjenice bi uvijek trebale 
biti temeljem svih zaključaka. Dakle, Hrvat
ska je svoju demokraciju, novoizabranu 
vlast dobila slobodnim, višestranačkim Izbo
rima tijek kojih je obilježen mirom I kvalite
tom kakvih se ne treba sramiti ni pred de
mokracijama zapadnog svijeta koje su je na
učile puno prije nas. Nova vlast je hrvat
skom (nije vrag da to nije logično) ali i svim 
drugim narodima u Republici od samog po
četka nudila (a radi to I danas) rješenja za 
bolji kulturni, politički, gospodarski i svaki 
drugi oblik življenja. Mogu U pojedinačni 
sadržaji sveukupnih težnji biti ponekad i po
nešto drugačiji nije sporno jer valjda smo 
sve skupa i mijenjali kako bismo konačno 
prestali živjeti po unaprijed utvrđenim pravi
lima koja se ne daju mijenjati, koja su »bo- 
gom" dana I najbolja su i koja su »za naše 
dobro". AH ne mogu se mijenjati I poboljša
vati barbarstvom, nema dijaloga dok gleda
mo u puščanu cijev a posve je suludo da 
vjerujemo kako su ugroženi on! koji oružje 
drže. Stoga Je ovaj put istina negdje na sre
dini, kako to počesto zna biti u životu.

O srpskom (da ne spominjemo uvijek 
i sve druge narode) nova je hrvatska vlast 
brinula u skladu s općeprihvaćenim politič
kim načelima (pokazuje to Jedinstvo svih 
stranaka) a i prve (naivno smo se nadali da 
su to i jedine) primjedbe o kulturnoj ugrože
nosti rasprsle su se kao mjehurići. U tom di
jelu nezadovoljstva I srpski narod u Hrvat
skoj je vrlo brzo postao svjestan dobitka, 
veće i značajnije pažnje i samostalnosti ne
goli su je ikad imali u poratnom razdoblju. 
Pa gdje je (uz očiti dirigiran! scenarij) ostala 
onda ta »ugroženost«?

To je Još očitije. U dosadašnjim privi legi
ja ma, u povlaštenom I neprirodnom položaju 
manjinskog naroda u jednoj Republici. Svo
đenje tih relacija u normalne I razumljive ok
vire znači gubljenje stečenih pozicija osno
va kojih je oduvijek bila nelegitimna, umjet
na i neprihvatljiva. S takvom, a ne »oruža
nom« istinom valja stvarat! ne samo »nor
malni«, već bolji život svih nas. Ako Je to ono 
što želimo, naravno. I to svi.

PRIOPĆENJA ZA JAVNOST-

Osuda necivilizacijskog 
i militantnog ponašanja
Predsjedništvo OK SKH-SDP Šibenik na svo

joj proširenoj sjednici održanoj 2 listopada 1990 
godine u povodu proglašavanja tzv. »Srpske au
tonomije- u Kninu, daje za javnost izjavu:

»Odlučni u namjeri da ustrajemo u traženjima 
demokratskih načina rješavanja političkih nesug
lasica osuđujemo svako necivilizacijsko ponaša
nje bez obzira na to s koje strane ono dolazilo 
a naročito osuđujemo agresivno ponašanje poje
dinih velikosrpskih militantnih grupa. Ukazujemo 
svima koji se tako ponašaju da preuzimaju odgo
vornost za eventualno prerastanje ovih sukoba 
u građanski ral i propast svih nas.

Kao m ranije, ne poistovjećujemo čitav srpski

Hrvatski narod ne 
poznaje barikade
Tražimo od hrvatskog Vrhovništva da u ovim 

sudbonosnim trenucima za našu domovinu nađe 
dovoljno mudrosti i odlučnosti kojom će izvući 
Hrvatsku iz okupacije Na tom putu ima podršku 
svog naroda koji se nada da će Vrhovništvo po
čeli rješavati probleme čineći Hrvatsku slobod
nom i demokratskom U svim saopćenjima stoji 
odlučnost za svoju domovinu a hrvatski narod ne 
želi živjeti u svijetu barikada i saopćenja u okupi
ranoj domovini On želi svoju domovinu slobod
nom a vi ste za to dobili mandat To hoće reći da 
su sve nade položene u vas. S obzirom na to da 
se izlaz ne nazire strah nas je nepromišljenosti 
i očekujemo postupke koji će umiriti hrvatski na
rod.

Tražimo da se za spas domovine uključe svi 
potencijali kojima raspolaže hrvatski narod

■■■■■■■■

Dostojanstveno, ali
Građani Šibenika, još jednom je naša domovi

na Republika Hrvatska napadnuta od velikos
rpskih i četničkih elemenata

No. nadamo se da će jedinstvo svih Hrvata 
i demokratski orijentiranih gradaha naše Republi
ke. bez obzira na narodnost, vjeru i svjetonazor, 
svim tim nasrtajima na našu mladu demokratsku 
vlast odoljeti.

Radi loga pozivamo sve građane da sačuvaju 
mir I dostojanstvo kao što su i dosada činili ali 
i pojačaju opreznost, te da ne nasjedaju raznim 
provokacijama i dezinformacijama. Naše Vrhovni-

ĐRUS1

narod s pojedinim agresivnim grupama, pozivamo 
ga sada da za očuvanje kulturne autonomije 
i svog identiteta (što nikad nije ni bilo sporno) za
jedno sa svim građanima koji žive u Republici 
Hrvatskoj pridonese razumnom ponašanju kako 
bismo sačuvali potreban mir. a energiju usmjerili 
na rješavanje ekonomskih teškoća.

Pozivamo sve demokratske snage na jedin
stvo u očuvanju tek uspostavljene demokracije, 
a legitimnu vlast da mirnim putem osigura Repub
lici suverenitet, a građanima ravnopravnost i slo
bodu.

SKH-STRANKA DEMOKRATSKIH PROMJENA 
ŠIBENIK

u zemlji i inozemstvu kao i međunarodne institu
cije. te prekinu sve veze sa Federacijom dok se 
stvar ne raščisti. Srpskom narodu poručujemo da 
mu od hrvatskog naroda i od hrvatskog Vrhovniš
tva ne prijeti nikakva opasnost te da ćemo se bo
riti jednako za njihova prava i slobode kao što 
ćemo se boriti protiv okupatora Hrvatske. To mo
raju znati oni i svi drugi koji Hrvatsku dirnu. Hrvat
sko vrhovništvo i svaki Hrvat mora učiniti sve da 
ne dođe do građanskog rata te da jasno stavi do 
znanja da prihvaća sva rješenja osim okupacije, 
jer Hrvatska mora biti samostalna i slobodna. Za 
takvu Hrvatsku Vrhovništvo je dobilo mandat 
i takvu domovinu traži narod kojem ste to obeća
li. za koju je dao svoj glas i kakvu vjeruje da će 
pod vašim vodstvom i dobiti

HDS ŠIBENIK

oprezno
štvo podržavamo đ nastojanjima da se u svakom 
slučaju sačuva mir i red ali istodobno izražavamo 
odlučnost da ćemo demokraciju braniti i obraniti.

Pridružujemo se izjavi koju je našim građani
ma uputilo Predsjedništvo i Izvršno vijeće Skup
štine općine Šibenik. U stalnom smo kontaktu 
s organima unutrašnjih poslova u Šibeniku od ko
jih dobivamo garancije da su poduzete sve mjere 
za zaštitu života i imovine svih građana a u skladu 
s odlukama i stavovima Ministarstva unutrašnjih
poslova Hrvatske OPĆINSKI ODBOR HDZ-a

ŠIBENIK

STRANAČKI ŽIVOT

OSNOVAN INICIJATIVNI 
ODBOR HNS-a

U Šibeniku je osnovan Inicijativni odbor Hrvatske 
narodne stranke a koji za sada čine Stjepan Baranovič. 
profesor, Ivan Batinica-Jure, dipl. ekonomist. Vinko 
Bukić, dipl. pravnik, dr Zdravko Gašparov. liječnik, Zo
ran Grbac. međunarodni košarkaški sudac. Branko Ni- 
mac, pravnik. Paško Periša, dipl. pravnik i Vjekoslav 
Vuletin, odvjetnik. Sastanku Odbora prisustvovao je 
profesor Ivan Bllić, član Inicijativog odbora za Hrvat
sku. Odlučeno je da predsjednik Odbora bude Paško 
Periša, a tajnik Stjepan Baranovič. Odbor će raditi na 
upisivanju građana u Stranku i pripremati osnivačku 
skupštinu ogranka Stranke u Šibeniku. Za člana Inicija
tivnog odbora za Dalmaciju potvrđen je Paško Periša.

Odbor je najoštrije osudio one građane srpske na
rodnosti koji ovih dana prave nerede u nekim općina
ma u Hrvatskoj, da bi je za interese velikosrpske politi
ke slabili i rastakali, čemu vlast i društveno-političke 
snage cijelo Hrvatske treba da se najodlučnije suprot
stavljaju uvijek kada do toga dođe, da te razarateljske 
skupine I njihovi Idejni 1 politički pokretači znaju da se 
to nikako ne isplati, već da je bolje u miru i ljudski su- 
živjeti se s hrvatskim narodom u zajedničkoj domovini 
Hrvatskoj.
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■Svaka stranka mora snositi
svoju punu odgovornost

Šibenski list: Da li ste nakon neuspjeha Koali- 
■ čije narodnog sporazuma, koju je zastupala i gos- 

om poda Savka Dabčević-Kučar očekivali tako brzo 
mu pojavu Hrvatske narodne stranke?
o).n Periša: Nisam očekivao tako brzo iako se 
rutu u zadnjih nekoliko mjeseci počelo o tomu govoriti 
M»fpa se moglo, negdje otvorenije, a negdje između 
ko predaka. saznati da Savka Dabčević i njezini isto- 
o^Kmišlienici namjeravaju osnovati svoju stranku.
« Šibenski list: Vi. kao da ste čekali trenutak 
R^ada će se to dogoditi?
< isto Periša: Točno kažete. Ja sam očekivao osni* 
poslanje te stranke i odlučio, kada do toga dođe, da 
e)poPj odmah prostupim, jer sam uvijek bio privržen 
stvrpnim počecima iz 1971. I sam sam sudjelovao 
jpou podupirao tu politiku, prije svega 10. sjednicu 

SKH na kojoj se dalje gradila i razvijala ta poli- 
ika. I stalno sam ostao u duhovnoj vezi s tim. Isto 
ako ostao sam u vezi i s nekim ljudima iz tog do- 

^eaoa koje sam povremeno sretao. Tako da sam ja 
h ičijih smatrao svojima, a i oni. mene svojim. Dodu- 
poiše. od onda, od 1971. do danas puno se toga 
soj promijenilo. Došlo je do novih spoznaja i onih koji 
noršu u tom »hrvatskom proljeću«, kako se to nazva- 
itašo. sudjelovali i onih koji su ga pokrenuli. Ono što 
naponi sada o svemu tome mislimo, to je. naravno. 
■ Razvijeno shvaćanje suvremenog društva, proble- 
m tna današnje Hrvatske i pogleda na njezinu bu- 
ta^ućnost. Onda smo smatrali da se demokratizaci- 
^a društvenih odnosa može postići u sklopu vla- 
^lavine Saveza komunista, da Socijalistički savez 
postane demokratska organizacija koja okuplja 
na iude raznih mišljenja, ali ujedinjenih na programu 
^^gradnje socijalizma, socijalističke demokracije 

samoupravljanja. Pokazala se je ta zamisao
ono vrijeme, u onim okvirima neostvariva, zato 

?r su se. nažalost, stalno sudarale riječi i djela. 
,R^>anas je situacija drukčija. Svaka stranka koja se 
pojavi na političkoj pozornici snosi punu odgo- 
f^ornost za ono što će zastupati u svom programu 
^‘za stvarnu politiku koju će voditi. Nitko od te od* 
’^’ovornosti ne može pobjeći i javnost će. prije 
^“/ega. cijeniti, kako bilo koja stranka usklađuje 
^’/oja djela s riječima.
ta** Šibenski list: Pet mjeseci nakon što ste s lis- 
nw!li Stranke demokratskih promjena izabrani za vi- 
»^nika u Skupštini općine pristupili ste novoj 
* ^anci. Hrvatskoj narodnoj stranci. Imate li objaš- 
V^nje za to?

Periša: Činjenica je da sam ostao u Savezu 
lumi »munista poslije 1972, poslije takozvanih raščiš- 
, opruvanja koja su bila neugodna i protustatutarna. 
• uinene moja osnovna organizacija nije smatrala ni- 
već^kvim političkim griješnikom kojega bi trebalo 

-^zapinjati. Izrečena mi je opomena. Općinski ko- 
JrTtet me je mogao, kada to već nije, kako su neki 
lcJ[J(.Čekivali. učinila osnovna organizacija SK. isklju- 
“?đ»ti činjenica je, međutim, da se u to nije upustio. 
a?5° se mene tiče ja sam poslije toga ostao obi* 
jjan član osnovne organizacije, a to sam i htio biti. 
*li što se tiče mojih istupanja i zalaganja ona su 

* prijek, na svoj način, išla baš u pravcu one politi- 
koja je 1970. prihvatila odluke 10. sjednice, 

^/rha mi je bila da u Savezu komunista jača ono 
•^mokratsko krilo koje se usprkos svemu, ipak. 
? ^»malo probijalo. A osim toga, u tim našim unut- 
t^ ^šnjim sudarima, u nekim razdobljima i nije bilo 
l^iko pitanje koliko je SKH krut, što neće 
^,alje da demokratizira unutrašnje odnose. Bitno 

bilo štititi interese Socijalističke Republike 
~vatske koji su dolazili u pitanje u unutrašnjim 

w darima u zemlji. A tu SK nije uvijek nalazio pra- 
riječ iako je. sigurno, bilo onih koji su se zala- 
li za to da se bolje i otvorenije štite interesi 

^pvatske. Kada je konačno došlo do otvorenog 
C ^9ovora ’ kada se pojavilo ovo krilo SDP, narav- 
• da sam ga podupirao, što bi se reklo zdušno, 
•^natrajući da je to presudno za SK. Na kraju, 

^/■zadnji čas, to krilo je pridonijelo, brzoj demok* 
P^tizaciji života u Hrvatskoj što su priznale sve 
"4^ranke koje su se pojavile na hrvatskoj političkoj

Čim je osnovana Hrvatska narodna stranka 
viatrao sam svojom -dužnošću da joj se priklju- 
n jer mi je moja po svojim stremljenjima. Ne 
>ba nikoga čuditi što su joj pristupili i neki, kao 
koji su bili u Savezu komunista. Kada je riječ 

dugogodišnjoj vladavini jedne partije ne mogu 
kao reformatori na društvenom poprištu poja* 

■ neki novi ljudi. Oni nastaju u samom tom druš-
Tako je svagdje bilo. Recimo u Sovjetskom 

i^.jvezu se pojavljuje Hruščov. Odakle? Iz iste 
IH /jetske komunističke partije. On nosi elemente 

rog. zadržava i mnoge elemente starog, ali ni- 
mu ne može poreći stanovite zasluge za po- 

^\/anje Sovjetskog Saveza ka novim odnosima, 
i^duše u onoj drugoj fazi to je bilo zakočeno, 
tr im dolazi Gorbačov. iz istog tog sustava i Jel* 
I koji je još radikalniji- Prema tomu, čuditi se

P Periša

danas što u svim strankama, pa i HNS-u ima onih 
koji su ranije bili u SK u najmanju ruku je proma
šeno. Ono što treba cijeniti je to da su ti ljudi bili 
stalno oni koji su nosili u sebi polujavnu. zatim 
i javnu kritiku odnosa u SK. I baš zbog toga što 
su tražili demokratizaciju društvenih odnosa su 
i stradavali. Smatram da oni koji su inicirali HNS 
i oni koji joj pristupaju, a bili su prije članovi SK 
ne nose ono opterećenje za koje neki misle da ga 
komunisti moraju nositi kao istočni grijeh. Oni su 
bili ti koji su se i ranije opirali. Prema tomu, dola
ze kao novi ljudi. Istina oni ne mogu zanijekati 
svoju prošlost, ali svaki od njih može reći: »Jest, 
bio sam tu. ali znam što s idejne, praktične i teo
retske strane nije valjalo.«

Šibenski list: Vi se svoje prošlosti ne odriče
te?

Periša: Ponavljam, ja je ne mogu izbrisati, 
a odričem se u toj prošlosti svega onoga čemu 
sam se i onda suprotstavljao i svega onoga što je 
u toj prošlosti bilo neispravno. Djelovao sam kao 
idealist nadajući se uvijek da ćemo te stvari unu
tar SK i uopće u društvu preokrenuti na bolje. Po
kazalo se na kraju da su te ideje jalove, da nisu 
mogle izdržati natjecanje s drugim isprobanim 
sistemima koje smo potcjenjivali. a na kraju se 
pokazalo da su oni nosili veće vrijednosti i dina
miku, kako u razvoju proizvodnih snaga tako 
I u razvoju društvenih odnosa.

Šibenski list: Nacrt programske deklaracije 
HNS-a sadrži prilično žestoku osudu komunistič
kog režima. Spadate li vi u one bivše članove SK 
koji su njegovi najžešći kritičari?

Periša: Tu opću ocjenu prihvaćam, ali ne pri
padam onim jeftinim kritičarima koji se sada po
kušavaju na sve moguće načine vaditi, kajati i ne 
znam što za ono što su bili. Vjerojatno nisu sami 
sa sobom dovoljno raščistili pa im se čini da je 
najjednostavnije preko svega tek tako preći.

Šibenski list: U krugovima dobrih poznavala
ca političkih prilika u Šibeniku nakon 1971. prevla
dava mišljenje da je ovdje provođena najtvrđa 
partijska linija. Slažete li se s tim?

Periša: Provođenje partijske linije u Šibeniku 
poslije 1971. bilo je tvrdo, kruto s puno elemena
ta nedemokratičnosti i tvrdoga stava prema poje
dincima za koje se mislilo da nisu skloni takvoj 
politici već su predlagali demokratizaciju odnosa. 
To su bili ljudi koji su ozbiljno shvatili Ustav iz 
1974., a koji je u mnogo čemu postavio stvari bo
lje nego ranije i prihvatio neke od ideja začetih 
u »hrvatskom proljeću«, ljudi koji su ozbiljno 
shvatili samoupravljanje. Ni takvi ljudi nisu toj 
tvrdoj politici bili po ćudi jer se smatralo da to la
bavi čvrstu politiku SK i da to može voditi nekak
voj stranputici pa. ne daj vraže, I obnavljanju 
»hrvatskog proljeća«. Koliko god se prikazivalo 
da će se uvođenjem samoupravljanja odnosi 
u društvu još više demokratizirati, stvarno se sve 
slabo kretalo, a negdje nikako. Podsjetit ću vas 
na bajni dogovor o kadrovskoj*politici. To je pri
vidno bila demokratska stvar. Govorilo se da nije 
riječ o nikakvom nametanju već da kadrovska ko
misija samo preporuča nekoga. A prije toga su 
u užem krugu, u samom Komitetu donošene od
luke o kadrovskim promjenama. Kada bismo pre
ispitali u koliko se slučajeva nije ostvarilo ono što 
je taj uski krug zamislio siguran sam da bi to bile 
rijetke iznimke. Događalo se da ono što je procu- 
rilo u javnost bude istina. Javnost je na to navikla. 
Bilo je otpora, ali ako su bili prejaki onda ih se lo
milo. Tek u zadnje vrijeme, prije ovih promjena, ali 
najviše koji mjesec, počele su se stvari ispravnije 
promatrati. U ovoj sredini to je došlo tek na kraju.

Šibenski list: Pristupajući HNS-u morali ste

Paško Periša, odskora predsjednik 
Inicijativnog odbora Hrvatske narodne 
stranke u Šibeniku, slovi medu znalcima 
društveno-političkog života grada, kako 
starije tako I mlade generacije Šibenča
na, za čovjeka čije su posudbe društve
nih tokova, prilika i odnosa u zemlji, za
hvaljujući lucidnosti, mudrosti i odmjere
nosti, uvijek imale težinu. Bez obzira na 
to što je posljednjih 20 godina, nakon 
nasilnog gušenja »hrvatskog proljeća" 
proživio u svojevrsnoj političkoj anonim
nosti, Paško Periša se nakon prvih posli
jeratnih višestranačkih izbora, našao 
u uskom krugu malobrojnih kandidata 
s liste SKH — Stranke demokratskih pro
mjena koji su izabrani za vijećnike 
u Skupštini općine. I taj podatak poneš
to govori o nepodijeljenom ugledu kojeg 
ovaj čovjek zavidne erudicije, svojstvene 
svim radoznalcima, uživa u Šibeniku. Za 
razliku od onih koji su stranačke boje na 
brzinu promijenili nakon prebrojavanja 
glasova prošlog svibnja, istrajnoŠću is
tinskog privrženika idejama promovira- 
nim 1971. godine sačekao je osnivanje 
Hrvatske narodne stranke, koja je, kako 
kaže, najbliža njegovim političkim uvje
renjima i stremljenjima.

Letimičan pregled biografskih poda
taka Paška Periše tek je naznaka neo
bično bogatog životnog i političkog is
kustva. Rođen je 1923. godine u Šibeni
ku gdje je još u gimnazijskim danima 
1938. godine postao član lijevog pokre
ta. Od tada do danas protekle su 52 go
dine prožete politikom što je na ovim na
šim prostorima za čovjeka čvrstih opred
jeljenja, a za Paška Perišu to je, kako ka
že, uvijek bila borba za demokratizaciju 
društvenih odnosa, povlačilo uspone 
I padove. Nakon završenog Pravnog fa
kulteta u Zagrebu i kraće novinarske ka
rijere u Vjesniku, Naprijedu i Narodnom 
listu vraća se u Šibenik i biva izabran za 
suca Općinskog suda. Od 1955. godine 
na dužnosti je tajnika Kotara, a od 1959. 
predsjednika Općinskog suda do 1962. 
kada postaje sekretar Općinskog komi
teta Saveza komunista. Slijede zatim, od 
1965. do 1969. godine, četiri godine za
stupničkog mandata u Saveznoj skupšti
ni, pa povratak u Šibenik na mjesto pred
sjednika Okružnog suda. U rujnu 1971. 
ponuđena mu je funkcija sekretara za 
pravosuđe i upravu SRH. U vladi Draguti
na Haramije ostao je nepunih pet mjese
ci. Pod pritiskom, nakon sloma -hrvat
skog proljeća-, u siječnju 1972. godine 
daje ostavku i vraća se u Šibenik. 
Premda je njegova potpora i sudjelova
nje u tadašnjoj hrvatskoj politici kažnje
na samo partijskom opomenom bio je to 
kraj političkog uspona Paška Periše. Če
tiri godine kasnije, 1976. otišao je u mi
rovinu s mjesta pravnog savjetnika 
u -Elektri-. Gotovo dvadeset godina po
slije vraća se politici, koju uostalom ni
kada nije ni napustio. Usprkos godina
ma vjeruje da može pridonijeti ostvare
nju ideja promicanju kojih je težio cije
log života.

Ovaj intervju koji nema pretenzija, 
a niti može biti cjelovit prikaz životnih 
I političkih nazora Paška Periše, posve
ćen je dijelom prošlosti, ali I budućnosti 
prema kojoj je Paško Periša uvijek bio 
okrenut.

izaći iz SKH-Stranke demokratskih promjena. Što 
je s mjestom vijećnika u Skupštini općine?

Periša: Kandidaturu za izbore na listi SKH- 
-SDP prihvatio sam jer sam smatrao da sve stran
ke koje su sudjelovale u izbornoj borbi moraju 
kandidirati svoje najbolje ljude kako bi odmah na 
početku sastavi Skupština općina i Sabora bili što 
kvalitetniji.Čak sam nekim ljudima, znalcima, go
vorio da bi bio red da se kandidiraju bez obzira 
na to u kojoj su stranci. A pitanje moje ostavke 
kao vijećnika shvaćam kao moralno-političko pi
tanje. to jest kad sam istupio iz Saveza komunis
ta onda je red i da podnesem ostavku na mjesto 
vijećnika što sam odmah i učinio.

Šibenski list: Oko Hrvatske narodne stranke 
okupit će se. prije svega, sudionici »hrvatskog 
proljeća«. Ali sudeći prema nacrtu Programske 
deklaracije računate na šire članstvo i podršku?

Periša: To je točno. Okupit će se svi oni koji 

su ostali privrženi »hrvatskom proljeću« i počeci
ma novog puta i razvoja demokratskih odnosa 
u Hrvatskoj. Međutim, to su samo začetnici ove 
stranke, iako i među njima ima već i onih koji nisu 
pripadali »hrvatskom proljeću«, naročito u mjes
nim organizacijama. Ali HNS želi okupiti sve druš
tvene slojeve, prije svega, ljude mlađe i srednje 
dobi, uvažene stručnjake, dobre radnike, čestite 
ljude kojima je briga o sredini u kojoj rade, briga 
za promicanje javnog dobra tako razvijena da že
le sudjelovati u javnom životu. Računamo, kažem, 
na mlade ljude. Ali. isto tako, smatram, da je za 
jednu stranku, a tako je i u životu, najispravnije 
prožimanje svih naraštaja, i mladih i srednjih i sta
rijih koji, ako ništa drugo, imaju iza sebe stanovi
to iskustvo, a neki, ako su u dobru stanju i imaju 
energije, mogu dati i više od toga.

Šibenski list: Kakva će opozicija biti Hrvatska 
narodna stranka?

Periša: Mi ne želimo biti opozicija radi opozi
cije nego trezvena opozicija koja stvari mjeri 
i o njima se izjašnjava odgovorno da javnost, 
i stručna i nestručna, može prosuđivati jesu li ta 
stanovišta ili kritike ispravna ili nisu. Bit ćemo 
opozicija koja će djelovati trezveno, graditeljski 
i koja se neće kolebati, bilo da podrži ono što je 
ispravno ili glasno ospori ono što nije u redu. 
Druge stranke ne smatramo unaprijed neprijatelji
ma. Bez obzira na to koliko se mi s njima kritički 
sučeljavali i koliko god one osporavale naše 
shvaćanje i prijedloge smatramo da smo na 
hrvatskoj političkoj pozornici sudjeiatnici na is
tom poslu. Na kraju što je politika? Politika je vo
đenje javnih poslova, a te poslove u suvremenom 
svijetu vode stranke.

Šibenski list: Hrvatska narodna stranka se 
u nacrtu Deklaracije predstavlja kao suvremena 
stranka centra okrenuta budućnosti. S obzirom 
na sadašnja zbivanja u Jugoslaviji i Hrvatskoj koli 
ke su nam šanse da se izborimo za budućnost 
u kojoj ćemo biti korak bliže evropskim civilizacij
skim i gospodarskim tokovima?

Periša: To je pitanje koje je pred svima nama 
i svi ga osjećamo do srži. Hrvatska narodna 
stranka, kao ni službena hrvatska politika, nije 
protiv Jugoslavije. Samo se zalažemo za Jugosla
viju u kojoj će narodi međusobne odnose urediti 
na novoj osnovici. Hrvatska i Slovenija predlažu 
konfederaciju. Da li je moguće to postići? Kada 
pogledamo kako se stvari sada kreću onda je po 
mom uvjerenju najveća smetnja tomu velikosrp
ski program velikosrpske politike koja ga se neće 
odreći i nastojat će ga ostvariti raznim načinima. 
Svi mi koji pratimo naše odnose od stare Jugos
lavije. da ne idem dalje u prošlost, znamo da je taj 
program uvijek nastojao dominirati i ostvarivati. 
Zašto se baš sve ovo događa u Hrvatskoj? Po 
mom mišljenju, a neću, naravno, reći ništa novo, 
zato što Hrvatska kada je svoja, kada se. pučki 
rečeno uspravi, postaje snažna brana velikos
rpskom programu, i sasvim je prirodno da se oko 
nje okupljaju i svi drugi koji se protive velikos
rpskoj dominaciji. I zato je Hrvatska za ostvarenje 
tog programa krajnje nezgodna pa je treba sruši
ti. Ako se sruši Hrvatska, objektivno je tako, a to 
misle i zastupnici velikosrpske politike, lako je 
»urediti« odnose u Jugoslaviji. Zbog toga oni bu
ne Srbe u Hrvatskoj. Prosto izmišljaju stvari. Jer 
sve ono što govore ne stoji. Svrha je slabljenja 
Hrvatske da ona postane jugoslavenski problem 
tako što bi se zbog navodnih prijetnji srpskom 
narodu izazvala ne samo unutrašnja intervencija 
već sve to pokazalo svijetu. Ali vidimo da su u laži 
kratke noge. Obratno. Evropa i svijet cijene to što 
je Hrvatska zakoračila u demokraciju i to što se 
demokracija stvarno ostvaruje.

Šibenski list: Procjene je uvijek nezahvalno 
davati. Ipak, kako će se po vašem mišljenju raz- 
rješlti ova situacija u Republici?

Periša:Slušajte. puno me pitate. Svatko na to 
ima svoj odgovor. Za mene je najvažnije da hrvat
ski narod ostane čvrst, postojan, neustrašiv, da 
se ne straši svega onoga što oko nas i u samoj 
Hrvatskoj tutnji već da s pouzdanjem i hrabrešću 
gleda u svoju budućnost. Ako ne bude moguć 
dogovor oko konfederacije, za što se zalaže 
i HNS. onda je rješenje — otcjepljenje A moguće 
je i ono najgore, što ne bismo željeli, a to je gra
đanski rat. Kaže se da su izgledi za to mali I jesu 
mali, ali. nažalost, sve dok za to postoji mala mo
gućnost, dok se očituje srpska megalomanija, 
prijeti i ta opasnost. Treba imati na umu da hrvat
ski narod ima jaku moralnu snagu jer kroz čitavu 
povijest nikoga nije osvajao, za ničijim nije pose
zao. lude je poštovao, a svojim se dičio i uvijek 
se branio od onih koji su posezali za njegovim, pa 
će se i toj opasnosti Spremno i neustrašivo sup
rotstaviti. M. RADIĆ
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Vruća politička jesen začinjena je u Ši
beniku i valom radničkog nezadovolj
stva unutar pojedinih kolektiva Za
počelo je nezadovoljstvom dijela rad

nika šibenskog aiumimjaškog giganta, refe
rendumom i (neisiavmm epilogom ako se 
o njemu još može govoriti. Nešto se -kuha- 
i u radničkoj kuhinji -Pohpiasta- u kome se 
pod pritiskom povukao Radnički savjet a ta
kozvano demokratsko buđenje i novi vjetrovi 
zapuhali su i u šibenskoj -Krki-. i to niti ne
čujno niti bezbolno Pod povećanjem novo- 
komponiranog i netom probuđenog radnič
kog zanimanja našao se rad Radničkog sav
jeta. Poslovodstva i direktorice a za 9 listo
pada zakazan je referendum o povjerenju 
Radničkom savjetu. Otkud ta sjenka što se 
neočekivano nadvila nad kolektivom koji već 
godinama važi za uspješan, primjeran i pa
metno vođen i upravljan’

Još pnje tri-četiri mjeseca počele su 
u tom poduzeću, mađu radnicima kružiti pri
če o grešnosti poslovodstva i organa uprav
ljanja te sumnje u valjanost poslovne politi
ke Uslijedilo je potom potpisivanje peticije 
o hitnom sazivanju zbora radnika kako bi se 
tražio opoziv Radničkog savjeta. Međutim, 
dobro shvaćajući i primjećujući novonastalu 
situaciju i atmosferu medu zaposlenima, po
slovodstvo šibenske pekare, predvođeno di- 

PEKARI

faktor svježine i brze dostave potrošaču. Ta
ko smo u posljednjih šest godina počeli in
tenzivnu investicijsku djelatnost, od instali
ranja agregata, rashladne komore, montira- 
nja pekare u Zatonu, gradnje novog pogona 
u Primoštenu. adaptacije starog pogona. 
U lom razdoblju napravili smo više nego 
u prethodnih četrdesetak godina. Sada nam 
se prigovara da je pogon u Primoštenu pro
mašena investicija. Ali činjenice govore sas
vim suprotno Izgradnjom tog pogona pove
ćah smo na rogozničko-primoštenskim pod
ručju prodaju kruha za 30 posto a taj pogon 
samo primjera radi, ostvario je u prvih osam 
mjeseci čisti dohodak od 841 tisuće dinara. 
To je moderno opremljen pogon za koji smo 
dobili sve pohvale a došao ga je razgledati 
čak i jedan sovjetski ministar Netočne su 
। tvrdnje da nam je u posljednje vrijeme pro
izvodnja pala za 50 posto. Istina je da smo 
zabilježili pad od 17.6 posto što je međutim 
i slučaj u svim pekarama u društvenom sek
toru Hrvatske, jer smo izloženi velikoj kon
kurenciji privatnika. Prosjek čistog osobnog 
dohotka po radniku iznosio je posljednjeg 
mjeseca 6 tisuća i 300 dinara u čemu smo 
u našoj branši pri samom vrhu.

Tako priča Višnja Cukrov ali se 
u njenim riječima mnogo više od zado
voljstva postignutim rezultatima očitu- 

primjedbe da radnike nismo ni o čemu 
informirali jer im nije jasno da po no
vom Zakonu o poduzećima više ne tre
ba sazivati zborove radnika za svaku 
sitnicu i za svaki poslovni potez tražiti 
odobrenje svih radnika.

Sličnog Je mišljenja i Ljiljana Kala- 
uz. članica Radničkog savjeta koja 
smatra da je svoju dužnost dobro 
obavljala i da je svoje kolege o svemu 
informirala. Članovi Radničkog savjeta 
ipak su, kaže ona, pristali na referen
dum o opozivu iako to Statutom podu
zeća nije predviđeno jer se za svoje 
funkcije ne plaše. Radnici su, vjeruje 
ona. dovoljno pametni i svjesni i moći 
će razumno ocijeniti rad organa uprav
ljanja Ozren Nadoveza, zamjenik di
rektorice šibenske »Krke«. naglašava 
da onomu što se trenutno zbiva u pod
uzeću ne treba pridavati posebnu važ
nost jer nije riječ o nezadovoljstvu ve
ćine radnika već. kako ih on naziva, ne
kolicine bukača među kojima su Daniel 
Rak inače vijećnik u VUR-u Skupštine 
općine Šibenik i Stjepan Kožar protiv 
kojeg je čak voden i disciplinski postu
pak zbog navodne krađe Nadoveza 
misli da je zbor radnika pokazao kako 
u onomu što žele nemaju podršku i da

' d. Rak

PEKU ■ NEZADOVOLJSTVO
rektoricom Višnjom Cukrov i prije nego je ta 
peticija ispunila svoj cilj iniciralo je održava
nje zbora radnika želeći razuvjeriti radnike 
od pretpostavki informirati ih o potezima 
što se u vođenju firme poduzimaju i upozna- 
ti s planovima razvoja Taj zbor je ipak samo 
dijelom ispunio svoju funkciju jer je nekima 
prvenstveno poslužio za iznošenje navod
nog prljavog rublja poduzeća i osuda njego
va poslovodstva i Radničkog savjeta Izreče
no je niz teških nječi. pretežno insinuacija 
na račun dosadašnje poslovne politike, na
kon kojih zaista nitko ne može ostati hladan

spokojan Zbog toga se neminovno postav
lja pitanje o uzroku najnovijih zbivanja u ši
benskom poduzeću -Krka- i Ionu u kom 
smjeru pusu vjetrovi što su uznemirili ta
mošnju radnu i poslovnu atmosferu. Oni koji 
su ih uspuhali kratko će odgovoriti — nova 
demokracija u Hrvatskoj samo ulazi i u pod
uzeća. a oni što su dosad bili sveti padaju 
pred zahtjevima novog vremena1 No. to mo
že značiti sve i svašta a pozivanje na demok
raciju predstavljati samo krinku i opravdanje 
za nešto sasvim drugo

Klevete i destrukcija 
Obrazloženje što nam ga je. glede zbi

vanja u svojoj firmi, pružila uvijek susretljiva 
direktorica Višnja Cukrov moglo bi se ugra
diti upravo u tu posljednju tvrdnju Prema 
njenom mišljenju, zahtjevi za smjenjivanjem 
Radničkog savjeta i osude Poslovodstva tre
baju samo poslužiti nekim ljudima da riješe 
vlastite probleme i to metodama destrukcije 
po čemu im je poslovanje i boljitak poduze
ća na zadnjem mjestu. Riječ je o nekolicini 
mače problematičnih radnika među kojima 
i jedan koji je čak gonjen zbog krade, dok 
se ostala većina radnika pošteno bavi svojim 
poslom. Ali. zbog otežane situacije i teških 
uvjeta u kojima rade, naglašava Višnja Cuk
rov. skloni su manipulaciji i dadu se zavesti 
Primjer za to je po njenom mišljenju i petici
ja što ju je navodno potpisalo stotinjak rad
nika Mnogi su joj. kako kaže, nakon toga 
rekli da su mislili da potpisuju samo zahtjev 
da se sazove zbor radnika a nikako da bi tra
žili opoziv Radničkog savjeta Višnja Cukrov 
smatra, da uopće nije vrijedno polemizirati 
S nekolicinom buntovnika, demantirati njiho
ve optužbe koje su isključivo usmjerene na 
blaćenje firme ali ipak spremno i argumenti
rano obrazlaže neke navode o kojima se ka
ko i sama kaže đeje diskutirati, kao što su 
prim-edbe na proteklu investicijsku djelat
nost'. rezultate poslovanja i novu organizaci
ju rada.

— U investicijskoj djelatnosti — nagla- cima starog, kako oni kažu, boljševič- 
šava V Cukrov pošli smo od činjenice da ko-staljinističkog režima i to je sad je-
tržište kod nas. kao svagdje u svijetu zahti
jeva izgradnju malih, dislociranih pogona ko
ji su bliži potrošaču Veliki Industrijski pogo
ni napuštaju se i ostaju samo za velike serije

. ... a* rviira nrocuMan

je razočaranje zbog situacije u kojoj su 
se našli. Ona i sama naglašava da joj je 
najteže to što je dovedena u poziciju 
da se mora braniti, da mora opravdava
ti nešto što je zdušno ah i u skladu sa 
svim zakonskim normama radila pro
teklih godina Žao joj je što je -Krka- 
odjednom u javnost dospjela u povodu 
nekakvog nezadovoljstva i optužbi ko
je su sve samo ne konkretne i argu
mentirane, ali i to što je radna atmosfe
ra time narušena a međuljudski odnosi 
pomalo poremećeni. Jer. nakon po
sljednjeg zbora radnika ništa više ne 
može biti kao što je dosad bilo, ostao 
je gorak okus međusobnih sumnji i ne
povjerenja.

Inače, najbolju sliku uspješnosti 
jedne poslovne politike daju njeni fi
nancijski rezultati. A oni ostvareni u ši
benskoj »Krki« u prvih osam ovogodiš
njih mjeseci izgledaju ovako — ukupni 
prihod iznosio je oko 47 milijuna dina
ra, čista dobit 4.5 milijuna dinara a pro
sječni čisti dohodak po radniku nešto 
više od 5,3 tisuće dinara. To u svom 
priopćenju za javnost koje je upućeno 
u povodu optužbi što su izrečene na 
posljednjem zboru radnika, naglašava 
i Radnički savjet i Poslovodstvo podu
zeća »Krka«. U priopćenju se navode 
i demanti tvrdnji o promašenim investi
cijama. navodnom poslovanju sa 
»sumnjivim privatnicima« a netočnima 
se proglašavaju i tvrdnje da će uskoro 
uslijediti otkazi pojedinim radnicima 
koji se pojave kao tehnološki višak. Is
tiče se da je već izrađen program 
o raspoređivanju viška radnika na dru
ga radna mjesta a za neke je predvi
đen i dokup staža što znači da niti je
dan radnik neće dobiti otkaz. Članovi 
Radničkog savjeta ne vide niti svoje 
velike grijehe zbog kojih bi trebali biti 
opozvani.

— Mi smo izabrani prije godinu 
i pol dana — kaže Nikola Živković 
predsjednik Radničkog savjeta »Krke« 
— i cijelo smo vrijeme usko koordinira
li rad s našom direktoricom i Poslovod
stvom. Mislim da sve te optužbe, peti
cija i onaj ružni Zbor radnika nisu bili 
potrebni jer svak tko je bio nezadovo
ljan mogao je reći i nama i direktorici 
i sve bi se riješilo. Čini mi se ipak da je 
traženje opoziva Radničkog savjeta, 
rušenje postojećih organa upravljanja 
i napadanje poslovodstva po svaku ci
jenu postalo moda. To oni koji nas na
padaju niti ne kriju. Nazivaju nas osta- 

dini razlog zbog kojeg bi mi trebali 
pasti. Ja jesam član Saveza komunista 
ali mislim da to za naš rad u poduzeću 
nije bitno kao niti pripadnost bilo kog 
radnika nakni Stranci. UOUĆUIU nam

bi im moralo postati jasno da se bave 
pogrešnim stvarima.

— Mi smo od našeg zastupnika 
u Skupštini općine Daniela Raka — ka
že on tražili da se pokuša izboriti za 
pravedniju poreznu politiku za pekare 
u društvenom sektoru jer konkurencija 
je ogromna a privatnici imaju niz po
reznih olakšica. No on se ne želi time 
baviti već pokušava razgraditi firmu 
u kojoj sam zarađuje kruh.

Direktorici da 
Radničkom savjetu 

ne
što pak kažu oni u ime kojih, za ko

je i na kraju dio kojih je dosadašnje po
slovanje poduzeća »Krka« doveo u pi
tanje? Zvone Vuković poslovođa u pe
karskom pogonu smatra da se ni 
u kom slučaju ne može govoriti o ma
sovnom nezadovoljstvu radnika već 
samo o nezadovoljnim pojedincima. 
Tvrdi da je sadašnje rukovodstvo firme 
na čelu s Višnjom Cukrov sposobno, 
spremno na promjene i da ga ni u kom 
slučaju ne treba mijenjati. Peticiju nije 
potpisao jer se njome tražio opoziv 
Radničkog savjeta za što po njegovu 
mišljenju nema razloga a to će pokaza
ti i referendum. Ivan Žura naglašava
pak. da su sve to što se događa sada 
u poduzeću sitnice i da je riječ samo 
o tomu da se smijeni Radnički savjet 
koji zaista ne radi dobro. To međutim, 
prema njegovu mišljenju, ne bi trebalo 
značiti i smjenjivanje Poslovodstva na 
rad kojeg, a posebice direktorice, ne
ma primjedbi. On osobno nije nezado
voljan. plaća mu nije idealna ali je kako 
kaže u okviru mogućnosti poduzeća. 
Nezadovoljna nije niti Mira Ramada ko
ja tvrdi da direktorica radi dobro kao 
i to da sve ono što se događalo na po
sljednjoj sjednici zbora radnika nije bi
lo potrebno Nema značajnijih primjed
bi na rad Radničkog savjeta a zamjera 
im jedino što o važnim odlukama nisu 
informirali radnike Transportni radnik 
Vinko Maleš ističe da na prvom mjestu 
nije zadovoljan s plaćom kao ni stam
benom politikom koja se vodi u podu
zeću. tvrdi da veliki dio krivice snosi 
Radnički savjet i da zbog toga mora bi
ti opozvan. Smatra i da je neprimjerno, 
kada se govori o prosjeku plača, u nje
ga ubrajati i noćni rad jer se time skri
va da su osobni dohoci neposrednih 
radnika u pekari izuzetno niski. Inače, 
direktorici firme i svemu što je do sada 
napravila daje punu podršku a r^gla- 
šava da su radnici nakon posljednjeg 
zbora radnika uznemireni te dir oni koji 
napadaju Poslovodstvo ne bi trebah

govoriti napamet već argumentirano. 
Rozario Bačelić, također transportni 
radnik, ističe da je najveća rak-rana 
poduzeća veliki broj administrativnih 
radnika a ne prihvaća ni sadašnji način 
nagrađivanja u kojem se preferira služ
benike i inženjere a zakida radnike.

Prema njegovu mišljenju, nezadovolj
stvo radnika prvenstveno je uzrokova
no. kako kaže, sramno niskim osobnim 
dohocima a kao primjer iznosi da je on 
prošlog mjeseca zajedno s noćnim ra
dom zaradio nešto više od 4 tisuće di
nara. Bačelić misli da firma ipak poslu
je dobro ali da je to prvenstveno zaslu
ga direktorice Cukrov dok njeni surad
nici I inženjeri u poduzeću ne rade go
tovo ništa. Zalaže se za smjenjivanje 
Radničkog savjeta i u svemu daje pod
ršku inicijatorima potpisivanja peticije 
i njihovim istupima na zboru radnika jer 
smatra da su doveli do toga da se rad
nicima pruže potrebne informacije što 
dosad nije bio slučaj. I drugi radnici 
s kojima smo razgovarali imali su pri
mjedbe na visinu plaća, mnogi i na rad 
Radničkog savjeta ali nitko osim Dani-

be a direktorica se po njegovu « 
nju ponaša autoritativno i apsoMđ 
jer o svemu želi sama odlućMĐ J 
zorava i na problem dvojice » 
koje su naslijedili nakon raspa«: 
UR-a »Šibenka- a koji su 
bili izmišljena radna mjesta, 
rade a primaju plaće rukovođhai 
misli da je do sada vođena poge 
investicijska politika i da je 
gradnje manjih pogona trebalo ef 
ti veliku pekaru na Ražinama Sn 
i da nije bilo potrebno 
vac drugim firmama tto što** ' 
i -Vodovod«, koje sada u

ela Raka nije izrekao ni riječ kritike na 
račun direktorice Višnje Cukrov. Rak 
Daniel. inače inicijator potpisivanja pe
ticije i zahtjeva za preispitivanje poslo
vanja poduzeća, spreman je izreći sija
set primjedbi gotovo na sve što se do 
sada radilo u -Krki-. Najosnovnije se 
međutim odnosi na navodno izuzetno 
niske osobne dohotke naglašavajući 
pritom da nije pošteno u prosjek plaća 
računati noćni rad Bez obzira na ob
jašnjenja i dokaze Radničkog savjeta 
i Poslovodstva firme o padu proizvod
nje za 17.6 posto on i dalje tvrdi da taj 
pad iznosi čak 50 posto Naglašava da 
radnici nemaju povjerenja u rukovodio
ce koje je direktorica

pa se pita tko će im taj v 
— Radnici su zbog svega što se 
u poduzeću događa zabrinuti Cc 
mi i mole me da izbrišem njihova 
na na peticiji što su je potpisa 
neću napraviti ali neću niti doao 
se ta peticija upotrijebi protiv * 
radnika ovog poduzeća Naša« 
tonca dobro znala za nezadc« 
radnika, za peticiju i za sve o« 
nije nas pozvala i s nama razgo 
već se oslonila na grupu -svoj* 
dužnika koji nas žele crero 
u našim zahtjevima — rekao nr 
kraju D Rak

Što će se iz svega izrodi *9 
mo nakon referenduma kop sas«’ 
gurno nastalo situaciju neće £ 
riješiti. Kako saznajemo. Racno 
jet traži da se bez obzira na M 
mogućnost pokretanja pcstJt« 
kolovođa nemira, koji su. pre^ 
voj ocjeni, narušili radnu anxš 
i onemogućiti okretanje zaposli 
dućnosti i novim program« 
ostalim, otvaranju butika krjui 
maloprodajne mreže i plasmi” 
ve hrane što je sada nažalost
potisnuto... a
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»VINOPLOD —
VINARIJA « ■ ■ ■

Najviše 
otkupne cijene 

u Dalmaciji
Za otprilike desetak dana šibenska »Vina

rija« počet će s otkupom viškova ovogo
dišnjeg uroda grožđa na šibenskom 

području. Bit će, kako se očekuje otkupljeno 
oko 400 vagona grožđa (predviđa se da je 
ukupan urod oko 1000 vagona), dok će pre
ostale količine za potrebe ovdašnjeg tržišta 
(oko 100 vagona) biti otkupljene i prerađene 
na Visu.

Otkupne cijene su. kako je istakao Mirko 
Cala. direktor »Vinarije«, više od onih na razini 
Dalmacije, budući da jedinstven dogovor 
o tome ove godine nije postignut.

— Šibenska »Vinarija« uvijek je imala ne
što više cijene od ostalih, što je razumljivo jer 
»Vinoplod« nema vlastitih čokota. urod kojih 
bi nadomjestio eventualni manjak u otkupu. 
Sa ovakim cijenama, vjerujem, pribavit ćemo 
potrebnu količinu grožđa, a troškove otkupa 
(za što je u ovom trenutku osiguran i kredit 
Jadranske banke) trebalo bi pokriti kvalitetom 
budućih proizvoda, naglasio je M. Čala.

Sorte »čuvenog babića« sa 20 postotaka 
šećera »Vinarija« će otkupljivati po cijeni od 
17 i pol dinara za kilogram. Za »obični ba- 
bić« proizvođačima će biti ponuđeno 40 pa

ra po sladorskoj jedinici, dok će sorte stol
nog grožđa »Vinariju« koštati 35 para po je
dinici sladora.

Inače, nešto više otkupne cijene rezultat 
su i. prilično solidne poslovnosti »Vinarije«, 
koja je. kako je istakao direktor Čala. praktič
no odahnula početkom ove godine, uvođe
njem stabilizacijskih mjera savezne vlade, za 
razliku od prošle godine kada su. zbog visoke 
inflacije, najveći dio sredstava »pojele« kama
te na kredite za (neizbježne) zalihe. Ne treba, 
naravno, zanemariti ni dosta dobru realizaciju 
»Vinoplodovih« proizvoda, koja je ove godine 
nadmašila planska očekivanja. Tržištu je. nai
me, do ovog trenutka isporučeno oko 800 va
gona svih vrsta proizvoda (od toga oko 650 
vagona vina), pa se vjeruje da će do kraja go
dine biti realizirano i više od planiranih 1070 
vagona robe.

Vjerujemo da je osnova ovakvim predviđa
njima dobrim dijelom i u činjenici da je »Vi- 
noplod-Vinarija« trostruki ovogodišnji dobit
nik zlatne medalje na uvaženom Međunarod
nom sajmu vina u Ljubljani (održanom od 30. 
kolovoza do 3. rujna), za »čuveni babić«. 
»Prošek« i »Travaricu«, u konkurenciji od 
1700 ocijenjenih sajamskih uzoraka. D.Š.

OD PROJEKTA DO REALIZACIJE

Samo jahte u 
šibenskoj luci

••••••••••••••••••••••••••

TRAGOM JEDNOG RJEŠENJA

Prije četiri godine. Samoupravna inte
resna zajednica za luke i lučice, pokrenula 
je inicijativu da se u uvali Furnaža u Man- 
dalini, izgradi sportska lučica. I kako to 
obično biva, sve inicijative, pa tako i ova. 
»odleže« neko vrijeme — do trenutka kada 
se odluči realizirati zamisao o određenom 
projektu, jer su sve prepreke konačno pre- 
moščene.

Po svemu sudeći, vlasnici oko 2500 bro
dica. vrlo brzo će dočekati taj trenutak i rije
šili problem priveza svojih čamaca Naime, 
do kraja listopada bit će gotov projekt, izra
da kojeg je povjerena poduzeću »Arcos-. 
a nakon toga SIZ za luke i lučice, stavlja na 
javni uvid idejno rješenje prve sportske luči
ce u Šibeniku Istodobno s izradom projek
ta. izradit će se i ekološka studija buduće 
lučice.

A kada bude u potpunosti gotova, spor
tska lučica u Mandalini. imat će oko 600 
vezova i sve potrebne popratne sadržaje: 
klupske prostorije, servisnu radionicu, sa

moposlugu i prikladan ugostiteljski objekt, 
koji će se najvjerojatnije, dali u zakup pri
vatniku. I to nije sve. izgradnja nove lučice, 
podrazumijeva i kompletnu sanaciju Ulice 
Jurja Šižgorića — postavljanje novog asfal- 
tnog sloja te izmjenu postojeće, dotrajale 
kanalizacijske mreže

Ipak, svrha svega je — oplemeniti uva
lu u Mandalini. na način da to bude stjeciš
te ljudi, te da se taj dio grada još viša pri
bliži samom gradu. Sva sportska društva, 
prvenstveno JD -Val« i ronilački klub »Jas
tog«. moći će se koristiti sadržajima prve 
sportske lučice u našem gradu I nije nevaž
no. ovom prilikom napomenuti, da če iz
gradnjom »gradske marine«, šibenska riva 
služiti samo za tranzitni promet stranih 
jahti.

I naposljetku — početak izgradnje prve 
sportske lučice u uvali Furnaža u Mandalini. 
predviđen je tijekom iduće godine

N. FRIGANOVIČ

Regresivno o 
»Progresu« I
Svojedobno su odbornici 

DPV-a odbili prijedlog rješe
nja o utvrđivanju općeg inte
resa u korist šibenske »Elek

tre- radi izgradnje kabelskog voda 
visokog napona »Krnići Donji«. Ko
misija za usuglašavanje potvrdila je 
taj stav, a odbornici drugih dvaju 
skupštinskih vijeća, na ovotjednom 
zasjedanju glatko ga podržali. 
Predstavnici bečejskog »Progre
sa«. s poslovnicom u Konjevratima, 
pitaju se danas zašto ičiji je. zapra
vo. laj opći interes?

S pitanjem — kako to da je eli
miniran (postojeći) opći interes 
u korist nekog ili nečijeg pojedinač
nog. uputio se u našu redakciju ru
kovoditelj »Progresa« — poslovni
ce u Konjevratima. Marko Labur.

— Zasmetalo mi je najprije ob
razloženje odbornika DPV-a. a po
lom i Komisije za usuglašavanje, 
o tome da opći interes za izgradnju 
visokonaponskog kabelskog voda 
ne postoji, što nije točno jer je pro
jekt »Elektre« sačinjen znatno prije 
nego što je »Progres« od Skupšti
ne općine zatražio 1800 četvornih 
metara zemljišta u Krnićima Donjim 
(inače, narodne imovine) za izgrad
nju pogona za oikup i preradu ot
padnog materijala. Očito, dakle, ni
je sporan visokonaponski kabel ne- 
Igo spomenuti pogon, za koji smo 
i suglasnost dobili još prije godinu 
!dana od. Očinskog sekretarijata 
Klada komiteta) za privredu Zem- 
Ujište smo stekli legalnim putem i uz 
Ito pribavili svu prijeko potrebnu 
dokumentaciju. te stekli i urbanis
tičke uvjete. Trebalo je još pribaviti 
građevinsku dozvolu, no tada su

počeli problemi.
— Prigovara nam se da smo do 

građevinske dozvole željeli doći na 
»mala vrata«, nastavlja Labur. jer 
smo priložili zahtjev »Eleklri« za iz
davanje suglasnosti, umjesto da 
smo se obratili nadležnim organima 
za izdavanje urbanističke dozvole. 
Članovi Komisije trebali su. među
tim, znali da je to regularna proce
dura, što znači da građevinska do
zvola ne može biti izdana bez sug
lasnosti »Elektre«. Naše mišljenje, 
očito, nikome nije bilo potrebno, 
jer nismo niti bili pozvani na sasta
nak Komisije za usuglašavanje, 
a imali smo što reći. Prije svega 
zbog činjenice da se pogon ne gra
di na plodnoj zemlji, kako su to is
takli mještani Krnića Donjih, već na 
kamenjaru, a također nije točno ni 
to da pogon zagađuje, jer nije riječ 
o nekakvom industrijskom već po
gonu za otkup i preradu otpadnog 
materijala.

— Naime, priča Labur. čak i na
kon peticije mještana Krnića Do
njih. upućene Skupštini općine, 
stručne službe ponovno su izašle 
na teren i još jednom potvrdile da 
za ovakvu djelatnost ne postoje ni
kakve zapreke. One su. očito, u či
njenici. što je po meni porazna 
sooznaja. da je »Progres« vojvo
đanska firma i da njenom predstav
ništvu. izgleda, nema mjesta u na
šoj Republici. Zaboravlja se pri to
me da su zaposleni »Progresa« ov
dašnji ljudi, te da se sva izdvajanja 
iz dohotka (izuzev onih za Radnu 
zajednicu poduzeća »Progres—Be- 
čej) slijevaju u kasu ove općine. Uz 
to. najviše posla obavljamo s lozo- 
vačkom Tvornicom aluminija od ko

je otkupimo i preradimo oko 1000 
tona aluminijskih poluproizvoda...

— Još nakon prve odluke od
bornika DPV-a. nastavlja Labur. 
uputili smo pismo predsjednicima 
Skupštine općine i Izvršnog vijeća, 
s molbom da se zahtjev riješi suk
ladno mišljenju stručnih službi, od
nosno u duhu zakona, ili barem ob
razloženje ove drukčije odluke, me
đutim. nikakav odgovor još nismo 
dobili. Pitanje — da li ćemo dobiti 
građevinsku dozvolu sada je. čini 
se. manje bitno od onoga — zatva
raju li se to vrata svim predstavniš
tvima iz drugih republika, premda 
i ovaj novi Ustav predviđa slobodno 
kretanje robe, pa i u slučaju konfe- 
deralnih država? Također i to 
— kako u svemu tome nema miš
ljenja mještana Konjevrata. a ne sa
mo Krnića Donjih, koji su od sa
mog početka bili zainteresirani za 
projekt rekonstrukcije električne 
mreže i izgradnje nove trafo-stani- 
ce. Ako ovo nije opći interes, uklju
čujući čak i pogon za otkup i prera
du sirovine, pitam se onda — što 
jest, zaključio je Marko Labur

D.Š.

$ CELULOIDNE VRPCE BIJEG S
PROVINCIJALNE MARGINE•••••••••••••••••••••••••
Prošlo je već gotovo trideset godina 

otkako je -Oh Pretty Woman« Roya 
Orbisona bio svjetski hit. da bi se 
ovih dana ponovno vrtio na valovima 

naših radio stanica, ali ovaj put najvećim 
dijelom kao reklamna podloga za istoimeni 
film Garrija Marshalla sa Richardom Gere- 
om i Juliom Roberts u glavnim ulogama. 
Filmska prića o odnosu između prostitut
ke (Julia Roberts) i moćnog biznismena 
(Richard Gere) s neizbježnim hepiendom 
privukla je u kino dvorane širom svijeta, 
nakon prave poplave akcionih i avanturis
tičkih filmova, mnoštvo gledalaca, pa ne 
čudi da se film »Zgodna žena« (Pretly Wo- 
man) i dalje nalazi na prvim mjestima top- 
-lista u cijelom svijetu No nije nam na
mjera baviti se -Zgodnom ženom«, staviti 
se u poziciju kritičara, nego se želimo os
vrnuti na šibenska kina i aktualna zbivanja 
na tom planu.

Kao što znamo 23. rujna je ponovno 
otvorena dvorana kina »Šibenik« i to up
ravo premijernim prikazivanjem »Zgodne 
žene«. Kino je bilo ispunjeno gotovo do 
posljednjeg mjesta, što je bio slučaj za 
svih sedam dana koliko se prikazivala 
-Zgodna žena«. Radna organizacija za pri
kazivanje filmova »Kino Šibenik« očito je 
napravila pravi potez što je kino otvoreno 
hit filmom, jer je to ujedno najgledaniji film 
u šibenskim kinima za proteklih devet mje
seci ove godine Naime, film je vidjelo go
tovo četiri tisuće gledalaca, što već duže 
vrijeme nije zabilježeno u Šibeniku No. to 
nije sve. Nakon što je »Zgodna žena« ski
nuta s repertoara, naravno, ne zbog toga 
što ne bi bio gledan još nekoliko dana, ne
go zato što su kopije morale biti odaslane 
u druge gradove, ljubitelji filmske umjet
nosti su mogli, a film još uvijek igra u kinu 
-Šibenik«, vidjeti još jedan svjetski hit Ri
ječ je o filmu Warrena Đeauttya »Dick Tra- 
cy«. U film je utrošeno 26 milijuna dolara 
a Beautty je oko sebe okupio kvalitetnu 
ekipu suradnika. Oko samog filma se pod
igla velika medijska buka, što i nije čudno 
za ovakvu vrstu filmova Lik Dicka Tracya 
je preuzet iz stripa, a film zrači original

nošću. tako da se stječe dojam da je War- 
ren Beautty želio napraviti film protiv svih 
filmskih pravila te na taj način radnju filma 
smjestiti u neki novi svijet, jer u »Dick Tra- 
cyu« ništa ne izgleda prirodno, a bijeg od 
zbilje se dočarava neprepoznatljivošću 
glumaca (maskama su se izoblićavala lica, 
te što je lik bio nemoralniji lice je bilo više 
izobličeno), ograničenim izborom izrazito 
jakih boja, te cjelokupnom scenografijom 
izmišljenog grada

Dakle. Šibenik je ovih dana, barem ka
da je film u pitanju, evropski grad, jer više 
ne moramo čekati da se neki film prvo iz- 
vrti po evropskim kinima, pa da se kod nas 
može vidjeti tek uz veliko zakašnjele.

Na početku teksta smo rekli da. zapra
vo. ne namjeravamo pričati samo o kon
kretnim filmovima. Ovom zgodom će zbog 
toga bit. govora i o kino poduzeću. Naime 
čekaonica kina -Šibenik« je malo promije
nila svoj izgled Zidovi su svježe oličeni, 
premještena je blagajna, a u upotrebi je 
i novi sistem prodate karata Zidovi su na
ravno oblijepljeni plakatima poznatih filmo
va. što tom prostoru daje posebnu draž. 
Za filmofile se možda najznačajnija pro
mjena dogodila u vezi s ozvučenjem, jer je 
kino »Šibenik« napokon dobile ozvučenje 
koje takvom kinu i dolikuje Dakle. očito ,e 
da se i uz male izmjene mogu postići efek
ti. jer sada gledalac stvarno ima osjećaj da 
ide u kino, a ne na projekciju tima u pro
storu u kojem se i neće baš najudobnije 
osjećali Micanje blagajne iz čekaonice na 
stepenište, kako smo saznali od direktora 
kino poduzeća Srdana Belamarića. nije sa
mo estetike radi Naime u prostoru čeka
onice se planira napraviti mah prodajni 
centar u kojem bi se nalazilo šest poslov
nih prostora Dakle, nešto što još nije vi
đeno u šibenskim kinima Pored lih pro
mjena pretpostavili je da će se i ubuduće 
u Šibeniku prikazivati mnoštvo dobrih fil
mova i da će Šibenčani te filmove moći vi
djeli medu prvima u Hrvatskoj Prema to
me. u šibenskom kino poduzeću pusu ne
ki novi vjetrovi, a rezultate ćemo nadamo 
se vidjeti uskoro I- POLJIČAK

------------------- -————————
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Topla voda
»Cvjetnog
doma«
Kakva je starost tu, oko nas? Takva da se sretnima mogu osje
ćati oni koji mogu dobiti smjesta] u »»Cvjetnom domu*, k tome 
jos i s vlastitom mirovinom

Kada sni' prije nekoliko godina, u vojsci
Niš) r rođenom kapeta- 

janac tada četni 
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Tada na s upa dru?
u jednoj ovakvoj ustanovi čovjek biva obasut svi 
me što nije imao prije toplom vodom hranom pc 
izboru, čistoćom. Ijubaznošcu osoblja I zaisti 
je teško reći tko je tu mudar, jer se. osim takva li 
cemjerja društva i sreće onih koji se mogu nazva 
ti stanarima ovakvih domova (iznadprosječnih'. 
kao što je šibenski malo što drugoga može za
ključiti 
rosi je

i je imati mogućnos 
iti Sreća je. kažu i

mu- imati za direktora 
ra । -sve one divne ij 
ovdje bude dobro- G 

Boi

ore to i Petar Cu
gospođa Slavica Ostojic. Jasna Klane Luča La 
koš. Mara Grozđanic naši domaCini toga tihog 
poshjepodneva u -Cvjetnom domu-, koji je miri
sao na čistoću -Samtar- i netom zaliven travnjak 
ispred zgrade Za Petra Cukrova. već nekoliko 
godina ovdašnjeg stanara, vrlo lako može se po
misliti da je namještenik Živahan sedamdeset- 
dvogodišnjak u svakom će trenutku reći i najsilni
je podatke o ovome Domu, vješto animirati sve 
oko sebe — i pričati o svemu i svačemu. Ono što 
ga najviše zanima otkako je došao ovčje jest vrt 
• cvijeće, pa je oko nasada neprekidno zauzet

Vrlo jednostavno objašnjava zbog ćega je odlučio 
doci ovdje -Živio sam s kćerkom Kao umirovlje 
nik ntsam mogao dopustiti da ona kao zaposle
na mora još recimo i kuhati To sam preuzeo ja

tili mir Tako sam doša 
jao- Gospođa Slavica (

j svatko mora imati vlas- 
ovđje i nisam se poka- 

stojić nakon smrti muža
ostala je sama -Samoća me je toliko uništavala, 
da sam odlučila doći ovdje Nema gore bolesti od 
samoće, vjerujte Oporavila sam se. imam mir ka
da mi je potreban i društvo Ne brinem o spizi, no 
mislim kako ću spojili kraj s krajem- A djeca, pi 
tamo Neka nisu ovdje, nisu nas napustila Dođu 
drago im je kada vide da nam je dobro, a om koj

Ju svojoj djeci 
se juga-i patnja 
Ja se trudili znaju

mogu
-kompi* 
hko g<x
roditelj koji živi u domu 
se napuštenim — a si 
ma- izgleda kao stalno

i riječi razbiji 
okruženja ko
mora bili tako.
e djece doima 
or sa -stanari 
8 druge strano

i« svojim roditeljima isto?« 
ih A ja oto ovoga poslije* 
5 nekolicinom vremešnih 
su ovdje, istina nakon po 

malo bolnog razdvajanja od kuće našli sebe i dru
ge Televizija se danas neće gledati Umrla je jed
na stanarka, takav je običaj, a sada je najstarija 
Božica Čorkalo 99 joj je godina Sve do prije tri 
mjeseca sama je kuhala kavu Gospoda Jasna 
Klane rođena Dolačka govori kako vjerojatno ne 
b< bila živa da nije došla u -Cvjetni dom- -Umrli 
su mi roditelji, zatim brat a ja sam ostala sama 
Pala sam u tešku depresiju Došla sam ovdje 
i preporodila se Kada se samo sjetim kakvi su 
uvjeti života bih u kući u Docu. Morala sam gledati

što
•miriti se-, a ovdje ima svega 
ebno Samo to što ne morate

stalno pazjti na toplu vodu, dovoljno je- Pridru
žuje se i kućni meštar Dinko Brajković. koji zajed
no s meštnma postavlja na krov -Cvjetnog doma- 
solarne kolektore Bit će ih dvije stotine, i bjt će 
tople vode u izobilju — i jeftino. Šalimo se da će 
je moći i prodavali Od sadržaja u Domu naši do
maćim spominju knjižnicu s dosta naslova, frizer- 
ski salon a u budućnosti, vrlo skoro i slastičarni
cu te cvjecarmcu Luča Lakoš i šjor Petar čak su 
potiho i zapjevah -Divojka je garotul brala- a Ma
ra Grozdanić dugogodišnja kuharica (-Koliko

S investicijom od oko 5 tisuća milijardi za solarno grijanje, »Cvjetni dom« ri
ješit će grijanje vode i prostorija. Zimi se inače, ovdje trošilo u tu svrhu I do 10 
tisuća litara nafte. U ovome projektu sudjeluje i Republički SIZ. Stanara je 
u »Cvjetnom domu« 260. od toga nepokretnih 160. Osoblje sačinjava šezdeset 
ljudi, a ovaj dom jedan je od najboljih u Hrvatskoj. Svakoga petka (tzv. mladog) 
□.mjesecu dolazi svećenik. Dobra je suradnja s vojskom (glazbene večeri) sus
jednom mjesnom zajednicom (rukotvorine). Bio je formiran pjevački zbor pod 
ravnateljstvom gde Ane Bartulović, ali se ne sastaje u posljednje vrijeme. Dom 
ima vlastiti laboratorij, fizioterapeutski kabinet... Jela je svakodnevno nekoliko 
vrsta. Kako mnogi od stanara govore. »Cvjetni dom« »ima sve što je čovjeku 
potrebno«. Oko pedeset soba služe za iznajmljivanje na hotelski način.

Krevetnojsobi, a u ak 
guranje

<om domu- Smještaj košta 3900 dinara ; 
put tisuća Onima koji nemaju dovoljno novca, r

FOTOREPORTAZA •

Mara Grozdantc -Natrag u Dubravtce više ne bit 
išlaf-

Luča Lakoš i Petar Cukrov -Uivojka /e garotul braaaia'-

Slavica Ostojic / Jasna Klane -Ovdje smo se preporodile

sam naučnica odgojila«) kazuje da se više nipoš
to ne bt vratila kući u Dubravice. -Ode su me pri* 
porodili. izhćih mi kostobolju. Kod ćere, u stanu 
od 55 kvadrata njih je petero, di bi ja još? 
A u Dubravicama neman nikoga. Penzija mi je ne
što priko dvi milijardo, a čili san život radila«. Svi 
nanovo hvalo osoblje Doma — spominju glavnu 
sestru Božicu Manć. socijalnu radnicu Ljiljanu 
Nižić, i sve ostalo I govore kako se ovdje s baka- 
tarom na jelovniku štuju i katolički i pravoslavni 
praznici jednako i kako se -drže« svi skupa Kad 
čovjek onemoća valjda tek tada shvati da bi lako 
i trebalo biti Na odlasku nas gospođa Slavica Os- 
tojić ispraća s riječima -Znate, sretan je čovjek 
kada s vlastitom mirovinom može ovdje boraviti* 
Vam je tama, a na pročelju zgrade gori zeleni ne
on -CVJETNI DOM

B PERIŠA 
(Snimio: D. FRUA)



alternativne 
ZNANOSTI

Astroantropološko društvo Zadar poku
šalo je od 28. do 30. rujna 1990. godi
ne organizirati Drugo YU bienale alter- 

I nativnih znanosti. Poštujući snagu činjenica, 
I mora im se priznati da su. nažalost, uspjeli 

u svojoj nakani. Naime, dobrohotno amater
ski pristup složenoj i zahtjevnoj problemati
ci. neadekvatan ambijent (koncertna dvora
na glazbene Škole), više nego skromna pro
pagandna djelatnost, te nepojmljivo loši 
tehnički uvjeti, pokazali su još jednom cjelo
viti nesklad između želja, sposobnosti i mo
gućnosti toliko svojstven svima onima koji 
se bave ili žele baviti '‘znanstvenom alterna- 

| tivom« u našoj zemlji. Uza sve to. glavne zvi- 
| jezde tog skupa Drago Plećko i Nada Bolić 
I uopće se nisu pojavili niti udostojili obavi- 
I jestiti organizatora o razlozima neprisustvo- 
I vanja Bienalu što je od prisutnih gostiju pro- 
I tumačeno kao odsustvo bilo kakvog autori- 

B teta čelnih ljudi ove samo dobro zamišljene 
I manifestacije. Naravno, prisustvo predstav

nika oficijelne znanosti nije se ni očekivalo, 
a vjerojatno neinformirani i medijski prezasi
ćeni ovom tematikom posjetioci su se u tri 
dana trajanja Bienala mogli na prste izbroji
ti. Ipak, u konkurenciji dvadesetak službeno 
prihvaćenih i najavljenih tek pet referata za
služuje nešto više pažnje, vremena i prosto
ra. Referat Gorana Ergovića iz Splita pod 
radnim naslovom »Tajna velike arkane« 
Predstavlja iscrpnu i zanimljivu komparativ
nu analizu Velike Arkane Tarot karata s Ot
krivanjem Sv. Ivana. Apokalipsom, posljed- 

H njom knjigom Novog zavjeta.

O arheologiji i predstavljanju visokih teh- 
H ničko-znanstvenih saznanja u srednjovje- 
■ kovnom slikarstvu u Italiji, govorio je Milan 

Paunović, umjetnik iz Smedereva. Njegovo 
I izlaganje popraćeno je izuzetnim zanima- 

■ njem prisutnih za novoprezentirane detalje 
K dijela slikara srednjovjekovne Italije poput 
H Rafaela Santia i Piera de la Francescia koji 

Sk su u svojim likovnim djelima navodno ostav- 
B ljali poruke koje se ne mogu protumačiti 
■ doli kao niz poruka o znanstvenoj istini briž- 
I no skrivenoj od inkvizitorstva, odnosno kao 

svojevrsna »ostavština za budućnost«. Dra
gan Pokrajac iz Banja Luke demonstrirao je 

j' upotrebu bioploča u neutraliziranju geopa- 
Gtogenih i tehničkih štetnih zračenja. Radi se 
■o najnovijim dostignućima u izradi uređaja 
B opreme za uspješno rješavanje problema 

jBjeopatogenog zračenja, uklanjanja uzroka 
^posljedica poremećaja i oboljenja organiz- 
na uslijed boravka na mjestima štetnog zra-

B^enja. Ovi radovi nedavno su plasirani za 
)pću upotrebu, a u kratkom vremenskom 

^^oku pokazali su odlične rezultate što je po- 
I B/rđeno i od strane znanstvenih ustanova.
Bla narednom skupu inovacija u Bruxellesu 

^^Bdovi su prihvaćeni za prezentaciju.
Kg Mira Kovačić iz Pule prezentirala je dio 
I Bvog višegodišnjeg rada na izradi i upotrebi 
I Btera za vizualno promatranje aure (auero- 
^B). živih bića i predmeta. To predavanje 

Bpotpunjeno je foto-dokumentacijom, te 
praktičnim radom s filterom za uočavanje 
Faure Autorica smatra da je upotrebom nje- 
Inih filter-naočala aura postala stvarnost. 
« ne više maštarija, te da se sada pružaju 

^fcanse za detaljnije proučavanje tog mače 
JBievidljivog energetskog omotača oko na- 
I:Beg tijela u smislu dijagnosticiranja mnogih 
^Bolesti suvremenog čovjeka. Fam Okič izlo- 
| Bila je svoje teorije o hiperboreji hipotetič- 
j Boj zemlji, kulturi i civilizaciji sjevernog pod- 

Bučja našeg planeta u svijetu traganja za ko- 
^Bijenima civilizacije prethodnice »kamenom 

B^obu« naše civilizacije. Gošća iz Ljubljane 
| Birektni je potomak Inka, te je i ovom zgo- 
JQm upoznala rijetke posjetioce s dijelovi- 
rBa svoje knjige »Crveni bogovi Anda«.
| I U okviru Drugog YU bienala alternativnih 

Banosti ove 9<>dine javnosti se predstavilo 
^^ruštvo za ufološka i astroarheološka prou- 
^ivanja »Polaris« iz Splita. Ogromnim entu- 

jazmom, znanjem, i nesvakidašnjim angaž- 
anom svakog člana ponaosob, društvo je 
t prostorijama Doma omladine održalo za- 

0|i^ženu izložbenu manifestaciju svog foto- 
tf^rhiva uz prezentaciju pisanih materijala 
► i? jaktivnijih članova.

Jedna od predstojećih aktivnosti »Polari- 
kojoj se daje najveće značenje i priori- 
jest projekt promatračke ekspedicije 

^osiokylight 1«. O čemu je zapravo riječ? U do- 
Jdašnjem ufološkom radu mnoge organi- 

^y,cije (kako domaće, tako i strane), organi- 
su promatračke ekspedicije sa ciljem 

usakupe što je moguće više podataka, na- 
'^yJa i fotografija vezanih uz fenomen nepoz- 

,etećih obi®kata (NLO). Danas tako 
.stoji mnoštvo fotografija i drugih nalaza 
• i su rezultat tih istraživanja. Službeni

1^'

• S ONU STRANU ZBILJE •

Vrijeme je za
novi skepticizam

znanstveni krugovi u mnogim slučajevima 
ograđivali su se od pružanja definitivnog 
stava ili mišljenja o pitanju prirode tih obje
kata. a u još većem broju slučajeva malo je 
bilo onih koji su sa sigurnošću mogli usta
noviti pravu prirodu pojedinog uočenog ob
jekta. Razlog je jednostavan: svi koji se ba
ve proučavanjem tih objekata znaju da se 
mnogi prirodni fenomeni pod određenim 
okolnostima mogu manifestirati kao pojava 
koju trenutno ne možemo usporediti s ne
čim poznatim, pa isto tako i mnogi nama po
znati leteći objekti (avioni, sateliti, baloni, 
meteori, bolidi i si.). U cilju što adekvatnijeg 
rješavanja tog problema. DUAP »Polaris« iz 
Splita predložio je pokretanje niza promat
račkih akcija pod nazivom »Skylight« u koju 
će biti uključene tri organizacije u toku 
1990. godine i to: DUAP »Polaris«. Centar 
za istraživanje nepoznatih letećih objekata 
(CINELO) iz Rijeke i DUAP »Polaris« iz Za
dra. Kao pomoćne ekipe bit će angažirani 
suradnici navedenih organizacija na područ- 
Šu Dalmacije (suradnici DUAP »Polarisa« iz 
»ibenika. Zadra i Rijeke), a matične organi

zacije će organizirati svoje promatračke sta
nice na području svog djelovanja. CINELO 
kao svoju promatračku stanicu priprema te
ren na vrhu Učke, DUAP »Polaris« Zadar na 
južnim padinama Velebita. DUAP "Polaris« 
Šibenik na jednoj od pogodnih lokacija 
u okolini Šibenika, DUPA »Polaris« Split na 
jednom od vrhova centralnog masiva Moso
ra. Cilj te osmatračke akcije trebao bi biti 
sakupljanje podataka o svim uočljivim lete

■ oš kao dijete osjećao sam to, da nisam 
I kao ostali. Želio sam uvijek dominaciju, 

nisam mogao podnijeti da ml netko nare- 
u duje, a nisam bio svjestan zbog čega je 

tako. Malo su se djeca igrala sa mnom. Uglav- 
nom sam bio sam, pješačio sam po šiben- 
-skom kamenjaru, obilazio groblja i kapelice, 
kao sedmogodišnjak sam pješice išao 
.u Split... Ljudi obično pjevaju hvalospjeve 
o svojim nesvakidašnjim sposobnostima. Ali 

Bb**1 drukčiji od ostalih, zapravo je jako tužno, 
posebno kad se to dogodi djetetu. On osjeća 
:neku razliku, ne zna što je to, ali zna da bi se 

'-'•želio igrati, biti kao I ostala djeca, međutim 
■nešto ga stalno u tomu priječi. I danas me lju

di uglavnom pitaju, što sve mogu I kakve to 
sposobnosti imam, nitko ne pita, međutim, ka- 

^ko ja spavam i da li uopće spavam, kakav du
ševni nemir proživljavam. Cijelog života osje

nčam potrebu da s nekim o tomu pričam, da 
‘ nađem osobu sličnu sebi. Jer, najteže je biti 
■sam, zatvoren u svojim mislima, brigama i ne

mirima. Svejedno, svoj život ne bih mijenjao 
iako mislim da su obični ljudi ipak puno sret- 

BnlJi* ,ako Priča Jorgem Sivč, tridesetčelverogo- 
dišnjak, čovjek neobičnog imena i pomalo neo-

ćim objektima, te praćenje njihovih promje
njivih karakteristika u ovisnosti o položaju 
osmatranja. visini na kojoj su uočeni i osta
lim parametrima. Kao osnovni radni materi
jal koristit će se metode promatranja za sta
tističko proučavanje meteora, meteorita 
i bolida, a po uzoru na ovu provjerenu meto
du rada i materijal posebno sastavljen za 
sve ostale uočene objekte.

Tijekom 1990. godine održat će se dvije 
vikend-trodnevne eksperimentalne akcije 
kako bi se ekipe stručno osposobile za veli
ke višednevne akcije narednih godina. Na
kon provedenih akcija i obrade sakupljenog 
materijala u planu je izdavanje stručnog ra
da pod nazivom »Identificirani leteći objekti 
u ufologiji« za koji članovi »Polarisa« pret
postavljaju da će biti od velike koristi za ufo
loška proučavanja. Što još kazati o zadar
skim događanjima »alternativne znanosti«9 
Možda to da na kraju ostaje gorak okus 
u ustima i žaljenje za svim onim što se nije 
dogodilo, a moglo je

Bioenergija. astrologija, ufologija, hiro- 
mantija. magija, alternativne metode liječe
nja i ostale srodne grane propustile su još 
jednu šansu da ozbiljnije zazive našim živo
tima i potencijalom pridonesu kvaliteti na
šeg življenja uopće. Nekompetentnost, ne
stručnost. nepostojanje izgrađenih metodo
loških sistema, proizvoljnost u postavljanju 
smionih teza, površnost, želja za publicite
tom ili brzom zaradom stotina naših lokalnih M ŠKUGOR

JORGEM SIVČ

Teško je biti

bičnog izgleda, koji će za sebe reći da je mistik, 
prorok i iscjelitelj, rođen, prema krsnom listu 
u Bačkoj Topoli, zaljubljenik u more i ribolov, 
voden uvijek neodoljivom potrebom da pomaže 
ljudima.

— Dolaze k meni zbog različitih problema, 
psiholoških i duhovnih, pomažem im koliko 
mogu, ako vidim da nisam u stanju pomoći, 
šaljem ih dalje, onima za koje vjerujem da mo
gu učiniti više od mene. Jer, ljudski je život 
previše dragocjen, bilo bi nedopustivo upro
pastiti ga samo zato jer netko misli da sve zna 
i sve smije. Ja sebe ne smatram izuzetnim, la
ko pisma koja primam iz cijele Jugoslavije po
tvrđuju da sam mnogima pomogao. Vidite, sti
žu mi pisma iz Novog Sada, Prištine, Viroviti
ce... Ne želim objavljivati imena, ali puno je 
iza ovih ispisanih redaka tužnih ljudskih sud
bina. Ja nemam ništa, nisam unovčio svoje 
sposobnosti i ne želim to, ova su mi pisma 
draža od svih novaca, to je moj život, moja 
sudbina. Jer, istinski pomoći ljudima možete 
samo ako je to čin milosrđa. Nemate moralno 
pravo prodavati ono što vam je u životu dano, 
tako je učio Krist, ja se toga tržim. I medicina 
je, po mom mišljenju, strahovito skupa, da su 
ljudi sve pare koje su dali za oružje potrošili 
za liječenje drugih ljudi, danas bi sigurno bilo 
puno manje invalida. Najveći besmisao ljud
skog postojanja je rat, za to nema opravda
nja ...

U vremenima u kojima je materijalni probitak 
postao mjerilo ljudskih vrijednosti. Jorgem Sivč 
živi od dvije tisuće dinara invalidske mirovine, 
i to nakon povećanja, i poneke ulovljene ribe. 
U središtu Šibenika, u stanu koji ne obiluje po
godnostima suvremenog življenja. Sivč će ovih 

proroka, astrologa, svećenika nekih novih 
crkvi, adepata. posvećenika. kontemplativa- 
ca i glasnika istine o apsolutnom u korijenu 
će sasjeći i neke ozbiljnije premda spora
dične pokušaje razmatranja onih područja 
znanosti gdje naše ustaljene predodžbe 
i očekivanja zajedno s dosadašnjim dobive
nim rezultatima dovode u pitanje okoštalu 
sliku svijeta koju smo stvorili u ime. priznaj
mo, prije svega osobne sigurnosti. Najnovi
ja istraživanja u egzaktnim znanostima go
vore da je vrijeme za novi skepticizam. Jedi
na opcija budućnosti jest opcija homo uni- 
versalisa dvadeset i prvog stoljeća. Razvije
nije zemlje i Zapada i Istoka ovoj problema
tici poklanjaju izuzetnu pažnju, najobrazo
vanije kadrove i ogromna financijska sred
stva. Ono što se alternativnim znanostima 
događa u Europi i svijetu u preslikavanju na 
naše prilike gubi svoju bit i. za sada, uvijek 
postaje karikaturom. Drugo YU bienale al
ternativnih znanosti održano ovih dana 
u Zadru bit će i ostat će prilogom tezi o ne
iscrpnoj produkciji naših vlastitih grešaka 
dok se tobože učimo na greškama drugih.

Što onda vrijedi da je pozdrav dobrodošlice 
eventualnoj svemirskoj inteligenciji upućen 
Voyagerom na vječni put u nebeski beskraj 
odmah iza engleskog, ruskog i kineskog 
snimljen i na našem jeziku9

dana održati veliku molitvu za domovinu Neće, 
kaže, biti građanskog rata ovdje kod nas. ali će 
se treći svjetski rat dogoditi sasvim sigurno 
Osim toga, sprema se uskoro krenuti na novo 
veliko pješačenje, na veliki sveti put u Indiju, na 
hodočašće dugo dvije godine

— Idem na hodočašće već za koji dan. naj
prije u Sinj, pa u manastir Oštrog u Crnoj Gori, 
pa onda dalje na Svetu Goru, u Nazaret. Jeru
zalem. Jordan. Damask. Rawalpindi. Puttapar- 
tihi... Pitaju me zašto idem i mogu li ja to 
fizički izdržati. Znam da mogu, a idem zbog 
svih ljudi, želim na taj način dati svoj doprinos 
sprečavanju velikog, najgoreg zla na kugli ze
maljskoj. Kažu mi da je fantastična glupost či
niti to za narod, ja to također smatram fantas
tičnim ali u duhovnom smislu. Ako pridone
sem barem smanjenju količine zla u ovom na
šem svijetu, moj će put imati svrhu. A toliko 
vjere nosim u sebi, toliko je to jako, da sam si
guran da ne mogu pogriješiti.

U Indiji Jorgem Sivč se nada susretu sa Sat 
Babom, velikim duhovnim i vjerskim učiteljem 
a ovdje u domovini, ostvarenju davnašnje'želje 
o podizanju Hrama sunca.

— Želio bih da sunce tog svetog mjesta, 
koje će biti otvoreno svima, ugrije prije svih 
one najbjednije i najsiromašnije, a ima ih tako 
puno na ovom svijetu.

O ljudima koji\su po svojim duhovnim spo
sobnostima drukčiji od nas. »običnih« i »nor
malnih«. znanost tek treba reći svoje O dobroj 
volji, nesebičnosti i ljubavi prema bližnjem, 
obično ne treba govoriti Valja ih jednostavno 
osjetiti A u Jorgema Sivča toga je u velikim ko
ličinama.

t PODRUG
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UOČI KOŠARKAŠKOG PRVENSTVA

Improvizaciji 
m jesta nema

OSOBNI KARTON
KK »ŠIBENKA DEXIM-TOURS- — ŠIBENIK 
U SEZONI 1990/91.

Predsjednik: Zdravko GOJANOV1Ć,
Tajnik: Joiko ŠUPI,
Trener: Mladen ŠESTAN.
Igrači: Mlro JURIĆ (18 godina, 198 cm), Ivica GU- 
UN (23, 200), Ivica ŽURIĆ (25, 205), Ivica BURIĆ 
(26, 198), Petar MALEŠ (17, 200), Jadran POPO- 
VIC (24, 206), Frano NAKIĆ (18, 197), Zoran KAL- 
PIC (22, 200), Damlr POKRAJAC (23, 205), Pred
rag ŠARIC (31, 200), Nenad SLAVICA (32, 201), 
Ivan KAPOV (20, 199).

|kvaMctni;O| eu- 
ončaru spadaju

u red deset najuspješnijih A — paških sastava 
u nas Evo i statistike U deset sezona odigrano 
je 220 susreta od čega je 112 pobjeda i 108 po
raza uz 224 osvojena boda Najboip rezultat u Uh 
deset sezona postigli su 1963 godme kada su 
u reg^amom toku prvenstva b* prvi a nakon to
ga kn je tituCa -ukradena- U preostalih devet 
prvoligaški prvenstava Šibenčantsu zabilježili 
tn četvrta mjesta (1981. 1984. 1986). dva peta 
(1962. 1987), dva osma (1980. 1988), jedno 
šesto mjesto (1985,). te jedno deseto • to 1989. 
godine, što ti je i dovelo do ptay-outa i selidbo 
u drugokgaški razred U novu će prvoligašku se
zonu. Šibenčani, što se igračkog kadra Uče. po 
onoj narodnoj-Uzriaj se u se t u svoje kljuso- Osim 
Živka Bađžima kop je pristupio -SMELTOLIMPI- 
J{- i SMe Kalećevića. kop je nakon dugog oteza
nja icak dobo dokumentaciju za nastavak karije
re u -Zadru-, prvobgašu su pristupili njem neka- 
dašnp igraći Predrag šanć tz -Zadra- • Damir Po- 
krajac tz biogradske -Budućnosti- O kvaliteti 
ovogodišnjeg sastava Šibenčana, posebice na
kon sarajevskog kup-razočarenja, govorio je po
sve »skreno i trener Mladen šestan — Već na 
prvoj provjeri nismo igrah kako smo i trebah Ne
dovoljno aktivno m taktički, ni disciplinarno Valja 

samo naglasiti da takvo izdanje nećemo ponoviti 
večeras u Zadru Momčad formu tempira za cje
lokupno prvenstvo a ne za jedan susret Osobno 
vjerujem povoljnom ishodu u -Jazinama- Ispada
nje iz prvoligaškog društva prije godinu dana, bio 
je i više no -krvavi danak- vječitim improvizacija
ma i dovođenju igraća sa strane, koji se nisu pre
više dugo zadržavah u Šibeniku Goran Drobnjak 
je primjerice, prilikom svog odlaska Iz iznajmlje
nog stana, ukrao i krevet'9 Danas -Sibenka- 
u svom sastavu ima isključivo igraće ponikle 
u vlastitoj školi košarke No. pojačanja su bila 
u kombinacijama O tome će i predsjednik Zdrav
ko Gojanović -■ Ne treba kriti kako -Šibenki- 
manjka jedan iskusni play. ah kop će biti zadovo
ljan । sa ćetin minute i sa četrdeset minuta prove
denih u igri, te jedan -teški centar- Sve su to 
igraći koji su trebah bili jamstvo za sve veću ruti- 
niranost vlastitih igraća Međutim, sve što je po
nuđeno na tržištu bilo je ih nedovoljno kvalitetno 
ih pak odveć skupo Tako smo i odlučili, s posto
jećim igračkim kadrom, krenuli u novu prvoligaš
ku sezonu U poslovanju kluba । prolaskom na 
tržišni način privređivanja, sklapanjem ugovora 
5 poduzećem -Dexim-tours- -šibenka« se 
u prvo vrijeme pokušala prilagodili tržištu. O to
me će ponovno njen predsjednik Zdravko Gojn- 
nović. — Mi nećemo prekidati suradnju • našim 
stalnim sponzorom -šibenkom- iako smo promi
jenili ime sklapanjem vrlo povoljnog ugovora 
s poduzećem -Dexim-tours- Mi i dalje ostajemo

RASPORED

1. kolo — 6. X 
Zadar — ŠIBENKA

2. kolo — 12. X 
ŠIBENKA — Bosna

3. kolo — 20. X
S. Olimpija — ŠIBENKA

4. kolo — 27. X 
ŠIBENKA — POP 84

5. kolo — 3. XI 
Partizan - ŠIBENKA

6. kolo — 10. XI 
Cibona — ŠIBENKA

7. kolo — 17. XI 
ŠIBENKA — Vojvodina

8. kolo — 8. XII 
Budućnost — ŠIBENKA

9. kolo — 15. XII 
ŠIBENKA — Čelik

10. kolo — 22. XII 
C. zvezda — ŠIBENKA

11. kolo — 5. I 1991. 
ŠIBENKA — IMT 

»Šibenka« samo što će od sada uz to stajati i ime 
našeg novog partnera Kamo sreće da ih ima i ku
dikamo više veli Gojanović U ovom je trenutku 
Šibenčanima ipak glavna preokupacija prvoligaš
ka borba za bodove O nadanjima u kolima što 
dolaze tajnik će Joško šupe. — U ovom je tre
nutku najznačajnije da konsolidiramo redove i po
kušamo na miran način, bez mnogo grča, privesti 
kraju prvoligašku sezonu u koju smo zakoračili. 
Nadamo se plasmanu u -zlatnu sredinu- a klup
ska uprava neograničeno vjeruje u trenerske 
vrednote Mladena Šestana i naše igraće, da na
značenu zadaću mogu i ostvariti. U sezoni koja 
slijedi i vrlo će bitno biti i održati red u sportskim 
dvoranama U -Šibenki- su svjesni zahlađenja od
nosa s vlastitim navijačima, posebice nakon ispa
da u prijateljskom susretu s grčkim -Arisom-, ali 
su dosljedni u svojim zamislima. Stoga iz klupske 
kancelarije poručuju: — Nadamo se da će pravi 
prijatelji našeg kluba u ovoj sezoni biti od višes
truke pomoći No, moramo još jednom iskazati 
duboku zabrinutost za moguće posljedice divlja
nja grupice razularenih navijača, na tribinama 
sportske dvorane na Baldekinu. U ovom će 
prvenstvu takvo ponašanje biti vrlo drastično san
kcionirano. pa smo i prinuđeni, a i posebice zbog 
sigurnosti ostalih navijača, pojačati preventivne 
mjere. U toku ligaških susreta svatko će morati 
sjedili na svojim mjestima, a isto tako neće se 
dozvoljavati zadržavanje, ili praćenje susreta, sa 
stepenica između rodova Nadalje, iz klupske

KOŠARKAŠKO NATJECANJE 
KADETA 

»Šibenka« I 
predvodi 
četvorku

Završen je prvi dio natjecanja kadetskih mom
čadi u prvenstvu šibenskog košarkaškog sa
veza Drugi dio natjecanja tzv. play-off nastav
ljaju samo četiri kluba -šibenka-. -Knin-. 
-Osvit-, I -Varoš- U natjecanju je sudjelovalo 
jedanaest momčadi, koje su bife svrstane 
u dvije skupine. Dva prva mjesta u skupini da
vala su pravo natjecanja u play-offu.
Nakon odigranih 50 utakmica u -A- skupini, 
prvo mjesto je pripalo -Kninu-, a drugo -Osvi
tu- s istim brojem bodova, ali slabijom koš- 
-razlikom u međusobnim susretima. U -0- 
skupini prvo mjesto je osvojila -šibenka-. ko
ja je u oba susreta bila bolja od drugoplasira
nog -Varoša-
Još su se natjecali -Ražine- i DOŠK u -A- 
skupini. te -Gajeta- u -B- skupini-Gafeb- 
-TLM- je isključen iz natjecanja nakon sedam 
odigranih kola, kada je u Drnišu, nezadovoljan 
suđenjem, trener -Galeba- povukao momčad 
s terena. Klubovi -Tisno-, -Kosovo- i »Šubi- 
ćevac- samovoljno su odustali od natjecanja 
Prema propozicijama natjecanja bodovi osvo
jeni u međusobnim susretima vrijede u play- 
-offu. što znači da -Šibenka- starta sa četiri. 
-Knin« i -Osvit« sa po tri. a -Varoš- sa dva 
boda.
Već ove subote i nedjelje igraju se utakmice 
1 kola završnog natjecanja u kojima se sasta
ju -Varoš- — -Osvit- i -Šibenka- — »Knin-. 
Prvenstvo Dalmacije za kadete predviđeno je 
od 16. do 18. studenoga, dok je prvenstvo 
Hrvatske od 22 do 25 studenoga 1990. godi
ne. M. PAPEŠA 

kancelarije navode, kako je predsjedništvo -Š 
benke- zaključilo da ove sezone neće biti bes 
platnih ulaznica već će svatko za praćenje susre 
ta morati platiti. Još jednom apeliramo na naš 
navijače da nas sportski bodre, jer i za najman 
ispad čeka nas rigorozna kazna, čak i suspena 
dvorane. Stoga valja djelovati preventivno, vebe 
klupske kancelarije. Deset godina nakon pne 
A sezone. -Šibenka- je ponovno na poćettu Sa
mo ovaj put s ciljem da se više nikada oepow» 
ono od lani. Rad i djelovanje klupskih čtNa. te 
igrača i stručnog štaba, jamac su takve buduć
nosti.

Z.KABOK

Radost u porazu
Nogometaši -Šibenika- pora- 

tem vj prošle nedjelje u Skuplju 
xl domaćeg -Vardara- rezultatom

m je otvoreno gc/orto i Milpn 
Miljamć prvi čovjek jugo nogome- 
la — Odavno vidio da je
dan gost igra tako zrelo i domišlja
to Vaši tu igraći znalački zaustav
ljali učestale napade domaćih 
a kada bi krenuli u kontru onda ie 
Ma opasr»o Cukrov kao trener 
sarno je jedan od predstavnika 
novog vala u našem nogometu 
rekao je popularni -Ćića Mdjan- 
l ako za prvih 45 minuta razmišlja
nja moraju brfi izuzatno pozitivna 
đoflt je pad u nastavku iznenadio 
mnoge, a nam se • samog tre 
cera Cukro/a kop je odmah po 
završetku bijesno grmio - Opet 
srno izgubili na glup način Umjes
to da realiziramo dvije izgledne 
p<<hke u prvom poluvremenu i na
kon toga pri vodstvu od 0.2. sa 
m/> sušrM futinirano privedemo 
kraju, mi smo bezvezno u nastav
ku pafc i dopustili domaćinu da 
sretoo doda do jeđrtog gola, a ti

NOGOMET

ma i do oba boda Šibenčani su 
jednostavno, već na odmor morali 
otići sa solidnom zalihom zgodita
ka No, dekoncentracija ponajprije 
jonjića. koji je traljavo loptu upu
tio Mangiu a potom i Marencija. 
koji sa šesnaesfak metara nije po
stigao zgoditak, bile su ujedno 
i najizglednijo što su "plavo-bijoli«. 
učinili u Skuplju Osim toga, posve 
je bila uočljiva i disciplina reda. 
Marena. Betlopoja i Bulat. koja je 
domaćinu omogućavala rasplet 
akcija do ruba kaznenog prostora, 
a onda ih smireno l znalački preki
dala, organiziravši brzo polukontre 
i kontre Zoran Slavica, kao i obič
no, poseban je dio priče On je, ni
je fraza, u drugom poluvremenu, 
kada je u redovima Šibenčana do
šlo I do potpunog pada koncen
tracije, branio gotovo sve Što je 
išlo u okvir vrata to na taj način 
spasio svoju momčad od poraza 
i izraženog s više zgoditaka razli
ke. No i pored izrečenih slabosti 
u drugom poluvremenu, -plavo-bi- 
loli- su ostavili dojarn čvrste i sta
bilne momčadi, s (očnim ciljem 
Sada više za Cukrovljevu četu ne
ma alibija, jer M u skopskom nad

igravanju potvrdilo da se ovo mo
že kad se hoće. A o pitanju tronu* 
tačne Inspiracijo pojedinca I ko
lektiva Ipak ostavljamo samim ig
raćima da lo raščiste, ponajprije 
među sobom, a potom i sami 
sa sobom. Voć sutra Je na raspo- 
rodu susret protiv šabaćko -Mač- 
ve«. 0 nadanjima Šibenčana po
sve će iskreno Anđelko Godinić. 
iskusni libero: — Pobjeda je ono 
što nas okupira, No, ja bih Izrekao 
razmišljanje o onomo šio slijedi 
Dva gostovanja u Budvi i Boru, 
• kojih bismo se trebali vralili 
b bodom ili dva. To je ono šio bi 
nas ponovno vratilo u gornji dom 
ligaške ljestvico. Z. KABOK

IZMEĐU JUČER I SUTRA

Gledajući kup-utakmicu 
na Baldokinu -šibenka" 
— -Novi Zagreb« konstati
rao sam kako najbolje fun

kcionira visoka petorka Kapov. 
Slavica, Šarlć. Žurić i Popović, 
a odmah zatim I da je tn (Hi slična) 
petorka Igrala I prijo dvije sezone, 
ako izuzmemo da je ulogu plojme- 
kora umjesto Kopova obavijao is
kusni Srećko Jarić! Nije U to motiv 
za zlobnike da konstatiraju kako se 
šibenski prvoligaš, unatoč glasno 
proklamiranoj politici pomlađivanja 
vrti u istom krugu!?

Takvoj zlobnoj tezi teško bi se 
kroz prizmu statistike moglo pari
rati, No, statistika i u ovom slučaju 
vara, Može H stručni štab -šiban- 
ka« provoditi dosljedno klupsku 
politiku orijentacije na mlado, ako 
Ume usporedo krši i osnovno prin
cipe tronorskog redat?

Na Baldekinu je svima, ama 
bat svima, od predsjednika Goja- 
novića do tronom Šestana. od taj
nika Šupo do fizioterapeuta Kardu- 
ma, odavno jasno da se nova kvali
teta -Šlbenke- no moto stvarat! na 
starim temeljima fčltaj: Igračima, 
čiji su dometi odavno limitirani), ali 
i to do najveći klupski talenti Mlro 
Jurlć i Franko Naklć no mogu s do
sadašnjim pristupom zaslužiti voću 
mlnutažu, Mladen šestan I njegovi 
suradnici polako Iscrpljuju svojo 
metode motlvlranja spomenutog 
nadarenog dvojca, ali se stanje.

Dosljednost | 
i principi
Piše: Ivo MIKULIČIN

posebice kod Jurićo, bitno ne mije
nja. 0 toj problematici vjerojatno 
Ima I drugačijih mišljenja. Ne vjeru
jem da bi se mnogi glasnogovorni
ci u tom smislu vrlo brzo ohladili, 
kad bi tijekom tjedna češće navra
ćali na -Šlbenkln« trening!

XXX

Z4 RAZLIKU od svog kolege 
Šestana, -Solarisov« prvi 
trener Zsolt Pozna! nema 
takvih dvojbi. Iz prostog raz

logu što nema dovoljno rutinera da 
pristupom, radom i kvalitetom po
tisnu golobrnde mladića. Međutim, 
sudeći po utakmici s riječkim -Pri
morjem«, mađarski je stručnjak od
lučio do sve probleme nadoknadi 
na jedan, jedini mogući način — ra
dom. Kada su u toj utakmici mnogi 
gledaoci već otpisali Šibenčane.

vjerujući da postava bar 
I Vrbi čiča, ne može izdržati vđn 
Riječana, Pozna! je kao soMne 
vidljivom silom motivirao ŠMm 
Dobrlća, Miokovića I oslde M 
nimce da borbenošču spost F 
bjedu.

Koliko će Poznai radom 
nadoknaditi sve propuste efćt 
lažnom roku u vezi s 
akvizicijama, teško je kazat * 
benćanlma zaista predstop bB 
bitka za prvoligaški opstamk^ 
ako krajnja ligaška bilanca 
po želji većine prijatelja 
»Solaris« sezonu neće zauMf 
romašan u svakom smislu ŠF 
ćad će jamačno biti bogdd^ 
sustavan, kontinuiran i stmis d 
kakvog bez pardoniranja MMŠ 
vog prethodnika, u prošli 
nije bila. Iz objektivnih Itdt^ 
nlh razloga, svejedno.



EVROPSKI CIKLUS TENISKIH TURNIRA ZA ŽENE

JADRANSKA RIVIJERA

EUROPEAN W0MEN S TENNIS TOURNAMENTS IN YUGOSLAV1A

SATELLITE TOURNAMENTS 
VALID FOR WITA COMPUTER RANKING POINTS
1. 17.09-23.09
2. 24.09 - 30.09
3. 01.10-07.10
4. 08.10-14.10
5. 15.10-21.10

RABAC
MALI LOŠINJ
ŠIBENIK 
BOLnaBRAČU

Oualif: 17.18.00
Oualif: 24.25.09
Oualif: 01.02.10
Oualif: 08.00.10

SUPETAR na BRAČU Oualif: 15.16.10

TOTAL PRIZE MONEY: 50.000 US DOLLARS

TOMAS SPORT d.O.O.
Liubliana. Mestni tro 10

ADRIATIC COAST1990. uninuiiA aauai

SOLARIS
SPONZORI: »SANA« — BOSANSKI NOVI. »DANILO STAMPAUJA«. TVORNICA MREŽA — BIOGRAD NA MORU. »KRKA«. PREHRAMBENO 
PODUZEĆE — ŠIBENIK. .PODUZEĆE ZA CESTE« ŠIBENIK. NACIONALNI PARK KORNATI — MURTER. »POLIPLAST« TVORNICA PLAS 
TIĆNIH MASA — ŠIBENIK. »AUTOTRANSPORT. — PUTNIČKI PROMET« — ŠIBENIK. »TRANSJUG RIJEKA GLAVNA FILIJALA ŠIBE NIK.
ŠIBENIK, »NAPRIJED« — ŠIBENIK, a JADRANSKA BANKA« — ŠIBENIK. TURISTIČKI SAVEZ I TURISTIČKA DRUŠTVA OPČINI ŠIBENIK 
NACIONALNI PARK aKRKA«. »SLOBODNA DALMACIJA« — SPLIT, »RASTOVAC« — TIJESNO. »ŠIBE NK A EKPORTIMPORT« ŠIBENIK 
TVORNICA ALUMINIJA »BORIS KIDRIĆ« — ŠIBENIK. »TVORNICA ELEKTRODA I FEROLEGURA« — ŠIBENIK. »SLOBODNA PLOVIDBA.
ŠIBENIK. »ŠKOLJIĆ« — JEZERA. »SLANICA« — MURTER. MARINA »HRAMINA« — MURTER. »VODIĆANKA« — VODICE MTP »PRIMO 
STEN« — PRIMOSTEN. »PODRAVKA« — KOPRIVNICA. »DALMACIJAVINO« — SPLIT. D.P. »AMFORA« — MAKARSKA »CEI INKA.
TRILJ. »DALMA, EXPORT-IMPORT« — SPLIT. »MESOPROMET« — SPLIT. »AGRARIACOOP« ZAGREB. POSLOVNI CENTAR ŠIBENIK 
»RAZVITAK« — METKOVIĆ. INA TRGOVINA — ZAGREB — POSLOVNA JEDINICA — ŠIBENIK. ELEKTROKOMERC- SPLIT HENKEL ZLA 
TOROG — MARIBOR. AVIS — RENT A CAR — ŠIBENIK. »ELEMES« — ŠIBENIK. AKI — LJUBLJANA. ZOIL » CROATIA« — ŠIBENIK ZAK 
— ŠIBENIK. INEX RENT A CAR — ŠIBENIK, »SLOVENIJALES« — ZADAR. »VINOPLOD« — ŠIBENIK



PRODAJEM kuću površine 100 četvornih 
metara, odmah useljiva, prijepis uredan, 
cijena povoljna. Javiti se na tel. 23-177.

___________(2254)
MIJENJAM komforan^ dvosoban stan, veli
čine 74 četvorna metra na šubićevcu za 
odgovarajući u centru grada, informacije 
na tel. 36-659 svakog dana od 16 sati na 
dalje.___________ _ ____________(2255)
PRODAJEM rabljenu peć »Kaloreks«. Tel. 
36-355(2256) 
AKUPUNKTUROM pomažem kod reumat- 
skih tegoba, glavobolja, migrena, kronič
nog sinusitisa. brohitisa, astme, mršavlje
nja. odvikavanja od pušenja i nesanica. 
Obratite se liječniku radi informacije i do
govora na tel. 25-567 od 20.30 do 21.30 sa
ti.(2257) 
ČUVALA bih djecu od 3 do 5 godina. Tel. 
29-410,(2258)
PRODAJEM zemljište u Donjem polju, po
vršine 1528 četvornih metara. Tel. 26-857. 
_____________________________ (2259) 
PRODAJEM građevinsku dizalicu, mono- 
faznu. nosivosti 300 kilograma. Tel. 28-753.

____________________ (2260)
CIJEPAM drva strojem. Tel. 28-753. (2261) 
ŽENSKA osoba traži jednosoban namješ
ten manji stan, garsonijeru ili sobu s upot
rebom kupatila i kuhinje. Ponude na tel. 
011/672-473.(2262) 
PRODAJEM televizor, portabl, crno-bijeli 
tipa -Galeb«, malo korišten i sportski bi
cikl »Vilier Triestine« s novim tabularima. 
Javiti se na tel. 22-079 poslije 15 sati.
 (2263) 
PRODAJEM »Zastavu 101 komfor« u ka- 
ramboliranom stanju. Godina proizvodnje 
1981. Informacije na tel. 22-947. (2264)
JEFTINO prodajem komforan, dvosoban 
stan •• Zagrebu ili ga mijenjam za kuću, vi
kendicu ili teren uz more od Murtera do Vi- 
nišća. Tel. 059/23-466.(2265) 
SAMAC traži garsonijeru ili jednosoban 
stan. Ponude na tel. 28-482.(2266) 
POVOLJNO prodajem garažu s kanalom 
u blizini Njegoševa trga u Šibeniku. Infor
macije na tel. 36-351. (2267) 
PRODAJE se obradivo zemljište 1884 čet
vorna metra (loza, voćnjak, mlade masli
ne) u Donjem polju, zvanom Podumine. 
Pristup autom na samo zemljište. Informa- 
cije na tel. 29-507. (2268) 
IZNAJMLJUJEM jednosoban, namješten 
stan učenicama ili mladom bračnom paru 
bez djece do 1. VII 1991. godine. Plaćanje 
unaprijed za 3 mjeseca. Ponude na tel. 
28-846.__________ _____________ (2269)
IZNAJMLJUJEM dvokrevetnu sobu s kupa
onicom i posebnim ulazom, kod nove 
tržnice. Informacije na tel. 23-406 od 18 do 
19 sati.________________________(2270)
PRODAJEM »Zastavu 128«, godina proiz
vodnje 1982. Napravljena generalna na 
motoru. Cijena 3.500 DEM. Informacije na 
tel. 46-336 svakog dana poslije podne.

(2271)

PRODAJEM stan u centru Šibenika veliči
ne 110 četvornih metara. Cijena 1.100 DEM 
po četvornom metru protuvrijednosti dina- 
ra. Tel. 059/36-579. (2272) 
PRODAJEM bačve od 100 do 800 litara, vi
še komada, drobilicu za grožđe i kotao za 
rakiju od 120 I. Upitati na tel. 23-177 na ad
resi: Joso Kulušić, Primoštenska 3, Šibe
nik.________(2273) 
MIJENJAM trosobni stan na Šubićevcu ve
ličine 69 četvornih metara (objekt C-2, 
I kat) za dva jednosobna u bilo kojem dije
lu grada. Javiti se na tel. 26-377 poslije 15 
sati._____________ _____________ (2274)
PRODAJEM »APN-6«, godina proizvodnje 
1987, vožen samo ljeti, odlično očuvan, 
duplo sjedalo. Cijena po dogovoru. Infor
macije na tel. 26-377 od 15 do 20 sati. 
__________________(2275) 
PRODAJEM Citroen »Bisa 11 RE«. Cijena 
povoljna u izvanrednom stanju. Informaci- 
je na tel. 28-766.(2276) 
IZNAJMLJUJEM poslovni prostor veličine 
20 i 50 četvornih metara povoljno za kan
celarije, predstavništva i trgovinu i druge 
djelatnosti. Informacije na tel. 28-766.
________________ ___________ (2277) 
PROFESIONALNI sastav svira na pirovima. 
Tel. 26-875.(2278: 
PODUČAVAM engleski I njemački. Tel. 
26-721.(2279) 
MLADI bračni par traži po mogućnosti na- 
mješten stan. Ponude na tel. 22-883. (2280) 
NAJBRŽI tečaj gitare i sintisajzera. Tel. 
26-875.(2281) 
MIJENJAM jednosoban stan u blizini doma 
penzionera, za veći. Sve ostalo po dogo
voru. Tel. 27-742.____(2282)
KUPUJEM manju obiteljsku grobnicu na 
svetoj Ani. Tel. 34-967.(2283) 
HITNO tražim jednosoban stan ili garsoni
jeru u užem centru grada po mogućnosti 
u stambenoj zgradi. Ponude na tel. 23-721 
od 13 do 21 sat.(2284) 
IZNAJMLJUJE se poslovni prostor. Tel. 
34-282, zvati poslije 12 sati.(2285) 
PRODAJE se teren na Srlmi površine 
19490 četvornih metara. Informacije na tel. 
34-282 poslije 12 sati.(2286) 
BRAČNI par traži nenamješten jednoso
ban stan. Ponude na tel. 23-666, poslije 
podne. (2287)
PRODAJEM »TV Grundig«, 36 cm, u boji 
i »Video Nec«. Tel. 35-175.(2288) 
PRODAJEM karambolirani »Renault 4« 
TLS2. Godina proizvodnje 1979. Tel. 
26-067.(2289) 
PRODAJEM nova, peta vrata za »JGL«. 
Tel. 33-847.(2290) 
PRODAJEM karamboliranu »Zastavu 750« 
u dijelovima. Motor prešao 42.000 kilome
tara. Obratiti se na adresu: Miminac 39, Ši- 
benik od 15 do 16 sati.(2291) 
PRODAJEM »Zastavu 101« (1975) u do
brom stanju. Cijena povoljna. Tel. 33-821, 
radnim danom. (2292)

DuDIC
trgovinsko.turistiCko. uslužno
PODUZEĆE p.O. ZADAR

NUDI CIJENJENIM GRAĐANIMA

PROGRAM PLAMENIKA 
ZA CENTRALNO GRIJANJE 

POZNATIH FIRMI:

• LAMBORGHINI
• WEISHAUPT

• RIELLO
• THYSSEN

• API

SNAGE 16,6 - 142 KW
□ cirkulacijske pumpe za vodu različitih namjena

□ nudimo ugradnju i servis ostalih plamenika vlasništvo 
investitora, kao i projektiranje odnosno nabavu potreb
ne vam ostale opreme

Za sve informacije obratite se s povjerenjem svaki dan od 9 do 12 i od 
17 do 19 sati na telefon 057/24-404 ili na adresu: S. Markovića broj 8, 
Zadar.

IZ MATIČNOG UREDA

VODOVOD I KANALIZACIJA 
ŠIBENIK

OBJAVLJUJE 
javno nadmetanje za prodaju osnovnih 

sredstava — vozila Poduzeća

Red. Naziv vozila 
br.

G. proiz. Stanje Br. Poč. cijena 
nadm.

2
3.
4

Javno nadmetanje održat će se

FAP-13 autocister.
FIAT 132 2000
TAM 60 AP-kombibus
ZASTAVA 850

10.

1975 ispravno I 70 000.00
1979 ispravno I 20.000,00
1978 ispravno I 25.000.00
1982 neispravno I 2.000.00

listopada 1990. godine s početkom u 9 sati, u Šibeniku,
i Poduzećapredjel Metenze. u poslovnom krugu

Pravo nadmetanja imaju sve fizičke i pravne osobe koje prethodno uplate 10 posto učešća od 
početne cijene Učešće se uplaćuje na blagajni Poduzeća, u Šibeniku, Ul. bratstva i jedinstva 
50 od 8 do 12. dana 9. listopada 1990. godine.
Pregled vozila vršit će se u Šibeniku, na predjelu Metenze u poslovnom krugu Poduzeća, dana 
9 listopada 1990 godine od 9 do 14 sati.
Za vozila koja se prodaju kupac plaća porez Prodaja se vrši -viđeno - kupljeno...
Kupac je dužan uplatiti i preuzeti vozilo u roku od pet dana od dana nadmetanja, a u protivnom 
će se smatrali da ja odustao od kupnje, te gubi pravo na povrat učešća.

Rođeni
Dobili kćerku: Anđelko i Ivanka Oerek. Čedo 

i Jagoda Karađoie. Stanko i Marija Kosor, Branko 
i Gordana Škugor. Neno Alviž i Valentina Markov- 
ska. špiro i Mira Jurić. Zoran i Branka Šimac. 
Radmila Pavasović. Dražen i Ankica Grozdanić. 
Vicko i Silva Miljković. Ivan i Radmila Doboš. Sve
mir i Sanja Troskot. Željko i Venera Stevelić. Ivan 
i Mirana Meštrov. Milorad i Zlata Knežić. Joško 
i Elina Gulin. Ivan i Biserka Pirija. Željko i Stavka 
Dujić. Ivica i Zorana Olivari. Rade i Klara Mitrović. 
Ivan i Nena Dabov. štefa Gotlin. Branko i Nada 
Luša. Krste i Matilda Konjevoda. Jure i Branka Si- 
mić. Silvmo i Dajana Matešić.

Dobili sina: Davor i Blaženka Močić. Omer 
i Vekica Mannov. Nikola i Nada Lalić. Neven i Zel- 
jka Matić. Ivan i Ankica Goreta. Vinko i Silvana 
Gulin. Marijana Škorić. Željko i Rada Mijat. Yves 
Anne Barin i Rozana Rodin, Dražan i Nataša So- 
lić. Goran i Biljana Glušac. Nediljko i Marija Pulić. 
Ante i Branka Šunjerga. Nikša i Željka Grubišić, 
Maksim i Rada Bušac. Boro i Jelena Verić. Ozren 
i Mandica Erceg. Mirko i Ana Petković. Boris 
i Vedrana Dragojević. Jadranko i Suzana Mujan. 
Vinko i Jadranka Belamarić. Romeo i Christina 
Baraka. Frane i Senka Gović. Marinko i Blanša Bi- 
lić. Dario i Dragica Gregov. Josip i Slavica Jurić, 
Tomislav i Suzana Sučić. Ozren i Otilija Nadove
za. Augustin i Vedrana Radovčić. Svemir i Danica 
Morić. Zdravko i Ojdana Vrcić. Slobodan i Anka 
Vujko. Branko i Bosiljka Petrović. Nikola i Ljiljana 
Roš. Zoran i Mirjana Skugor. Valentino i Nedeljka 
Milošević-Bilušić.

Vjenčani
Gordana Livaja i Nediljko Maretić. Vedrana Ju- 

naković i Nikola Bulat. Vinka Slavica i Ante Šimac. 
Cvita Begura i Adolf Dugopoljac. Zlata Pamučar 
i Danijel Mikulandra, Radmila Mandić i Ivo Križa
nac. Aleksandra Šupe i Filip Bilić. Senka Ramov 
i Ante Bujaš, Gordana Petković i Ivan Livaja. Sil
vana Plenča i Tomislav Gašperov. Nataša Bulat 
i Ivica Vučenović. Jagoda Mrčela i Dragan Raš- 
čan. Mirjana Košić i Bosko Mijat, Branislava Ke- 
rečki i Slobodan Malogajski. Snježana Javor i Mi- 
lan Zjačić. Maja čipčić i Borivoj Mitrić. Katarina 
Ković i Zoran Grozdanić. Ingica Klarin i Damir Be
lamarić, Dijana Vranjković i Krešimir Matković. In- 
ga Basic i Darko Aras. Alisa Rupić i Denis Jelušić, 
Anka Pasarić i Stanislav Cmrečnjak. Marijana Ra
zina i Damir Mamić. Sanja Žižić i Božo Mijić, Dub
ravka Štampalija i Dalimir Cvitan. Sanja Duvnjak 
i Šaša Mrša, Brankica Kalčićek I BoriS Ivanović. 
Tončica Gallć i Ivica Čoga. Marina Gović i Svetin 
Mućić, Naomi Saad i Dragan Marić, Dijana Kuač 
I Dragan Slavica

Umrli
Jela Batlnica (E2), Roko Barišić (83). Petar 

Parać (83). Nikola Pavasović (72). Zorka Vuković

(72). Mile Ivanković (68). Milka Grbelja (58). Ma
rinko Bukić (60). Roman Ukić (85). Nikola Jurić 
B>). Milica Vidović (78). Ilija Goreta (69). Josip

rić (48). Antica Ćićin-Angul (52). Nikica Lovrić 
(69). Marko Krečak (65). Mandtna Penđer (89). 
Mariia Nadoveza (79). Kata Verović (64). Mate 
Morić (77). Matija Gović-Terzić (68). Desanka Ja- 
kovljević (55). Stana Jurković (62). Srećko Živko- 
vič (68). Joso Bakotić (82). Milka Malenica (40). 
Jelisaveta Merlak (90).

U SJEĆANJE

Dana 5. listopada 
navršavaju se četiri 
tužne godine od 
smrti našeg dragog 
i nezaboravnog sup
ruga, oca. djeda 
i svekra

MARIJANA 
LABURE

S ljubavlju i tugom čuvamo uspomenu w 
tebe.
Tvoji: supruga Zorka. sinovi Ante i HrTO- 
je, unučad i nevjesta. (226)

U SJEĆANJE

na moju dragu baki
cu

KARMELU
TROJAN
pok. Alfreda 
rod. Martinis

Deset je neumoljivih godina prošlo, mila 
bakice, ali prazninu i tugu, koja je za to
bom ostala, ne može nitko popuniti. Ono 
čime si me zadužila ne mogu vratiti. Jedi
no što mi preostaje, to je sjećanje na 
tvoju dobrotu i plemenitost.

Unuk Frane Livakovic 
s obitelji
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ubota 6.10. 1990. |

9.25
9.35

10.00
10.30
11.00
11.30
11.35
11.40

12.30
14.30

16.00
16.50
17.00
17.30

18.20
18.30

20.00 »Strategija švrake« — domaća serija

20.50

TV-kalendar
»Pčelica Maja« — crtana serija 
IZBOR IZ ŠKOLSKOG PROGRAMA
Mali TV-koncert
TV-teatar: Glumac i lutka
Alles Gute 3
Pregled programa
Vijesti
»Trka za srećom- — serijski

19.15
19.27
19.30
20.15

film.
repriza (9/14)
Cirkus -Medrano-, snimka
CIKLUS FILMOVA O PSU LASSIEU:
»Nike« 
Operne priče 
Vijesti
Smoka folklora 
»Kukavička ulica 
(10/13) 
Sedmo čulo 
»Srdačno veši« 
emisija 
Crtani film 
Večeras... 
Dnevnik

— serijski film

.okurrentarna

21.20

22.50
23.05
23.25
23.30

Opatija: Brojke i slova — »Masters 
turnir«, finale
»Izbor oružja« — francuski igrani 
film
Dnevnik
Sportska subota
Vijesti na engleskom jeziku
PROGRAM PLUS
— »Neuništivi« — humoristička seri
ja
— »Profesionalci«« — serijski film
— »Santa Barbara« — serijski film

01.40 Vijesti
01.45 EXTRA PROGRAM PLUS

— »Emanuelie II.« — francuski igrani 
film

03.15 Pregled programa za nedjelju
DRUGI PROGRAM
14.25
14.35
16.45
17.15
18.15

19.15
19.27
19.30
19.55
19.59
20.15
21.45
21.50

22.50

21.20
21.40
22.25
22.30

00.40
00.45

(2/3)
Plesni orkestar RTS i solisti: D. Goj- 
ković i L. Ka rano vic
Dnevnik
Sportski pregled
Vijesti na engleskom jeziku
PROGRAM PLUS
— »Alf« — humoristička serija
— »Sin otoka« — serijski film
— Erotske priče
Vijesti
Pregled programa za ponedjeljak

DRUGI PROGRAM
10.35
10.40
10.50
13.00

19.27
19.30
19.55
20.00

20.45
20.50

Vijesti
TV-kalendar
PROGRAM PLUS, repriza
Sportsko popodne
— Profesionalni turnir u golfu
— Moto Rally
— PJ u nogometu: »Lovćen«
— »Crvena zvezda«
Večeras...
Dnevnik
Večeras...
»Velike avanture«* — strana doku
mentarna serija (6/10)
Vijesti
»•Ekran bez okvira« — emisija iz kul
ture
Odjava programa
— San bez granica

22.20

onedjeljak 8.10.1990.

PRVI PROGRAM
9.15
9.20
9.30

10.00
10.15
10.30

20.00
20.50
21.00

22.30

23.30

Svijet sporta
Vijesti
CIKLUS KINOTEKA: »Senzacija« 
— američki igrani film
Mile Budak — poglavlje o životu 
i djelu
Odjava programa
— San bez granica

pUtorak
9.10 1990. I

PRVI 
915 
9.20 
9.30

10.00
10.05

10.20
10.35
11.05
11.35

11.55

PROGRAM
Vijesti
TV-kalendar
Mali svijet
ŠKOLSKI PROGRAM
Najava
Pričamo priču — Jiri Wolker: O dim
njačaru
Priče iz muzeja: Priče o igračkama 
Tri glazbena susreta u Istri 
Stari Rimljani u našim krajevima 
Bioenergetika — transformacija hra
ne
Odjava

12.00 Vijesti
12.05
12.10
12.20
13.45
13.55
14.25

Pregled programa 
Videostranice
Satelitski program: MTV
Videostranice
Mali svijet
Pregled programa

14.30 Vijesti
14.35 PROGRAM PLUS, repriza
16.45 Vijesti

11.55
12.00
12.05
12.10
12.20
13.45
13.55

14.25
14.30
14.35
16.45

16.55

17.25
18.25
18.45
19.15
19.27
19.30
20.00
20.05
21.35

22.45
23.05
23.10

Odjava
Vijesti
Pregled programa
Videostranice
Satelitski program: MTV 
Videostranice
»Povratak broda Antilopa« — serija 
za djecu (1/13)
Pregled programa
Vijesti
PROGRAM PLUS, repriza
Vijesti
ŠKOLSKI PROGRAM
Raseljeni narodi: Burgenland u Aus
triji
Hrvatska danas
Brojke i slova
Putopis
Crtani film
Večeras...
Dnevnik
MODERNA VREMENA — uvod 
»Istrebljivač" — američki igrani film 
MODERNA VREMENA — nastavak 
emisije 
Dnevnik
Vijesti na engleskom jeziku 
PROGRAM PLUS

21.05

21.50
22.10
22.15

0025 
00.30

-Erikini pothvati- — zabavni pro
gram
Dnevnik
Vijesti na engleskom jeziku
PROGRAM PLUS
— »Alf« — humoristička serija
— »Profesionalci« — serijski film
— Put po američkom Zapadu
— Clive James na Pariškom sajmu 
mode
Vijesti
Pregled programa za petak

DRUGI PROGRAM
17.15
17.30
18.55

19.50
20.30
20.35
20.55

21.50
22.30

TV-kalendar
Igrani film od srijede, repriza
Barcelona: McDonald's košarka, I. 
poluvrijeme
Barcelona: košarka. II. poluvrijeme
Vijesti
Mali koncert
Barcelona: McDonald s. košarka. I. 
poluvrijeme
Barcelona: košarka. II. poluvrijeme 
»Druga strana medalje- — domaći 
igrani film
Odjava programa
— San bez granica

TV-kalendar
PROGRAM PLUS, repriza
Danas zajedno
»SUMA« — program za djecu
Vaterpolski Kup evropskih prvaka: 
»Mladost-Coning« — »CSK«, prije
nos
Dopuna
Večeras...
Dnevnik
Vrijeme
UTRIP
MUZIČKA VEČER
Vijesti
Kronika Varaždinskih baroknih veče-

Odjava programa 
— San bez granica

| ^ledjelja 7,10. i99o"]

PRVI PROGRAM
9.30
9.35

10.00

11.00
12.00
12.45

14.00
14.05
16.05

16.55

18.45
19.10
19.27
19.30

Vijesti
»Strumpfovi« — repriza crtane serije 
(10/25)
»Nedjeljni zabavnik« — program za 
djecu
Poljoprivredna emisija
Iz koncertnih dvorana
»Pobuna vješanih« — serijski film 
(3/3)
Vijesti
SASTANAK BEZ DNEVNOG REDA 
»Svijet prirode«« — popularnoznan- 
stvena serija (4/10)
»Goldwynove ludorije«« — američki 
igrani film
»Strumpfovi« — crtana serija
TV-fortuna
Večeras...
Dnevnik

10.45 
11.15
11.45 
11.55 
12.00
12.05 
12.10
12.20 
13.45 
13.55
14.25
14.30 
14.35 
16.45

16.55
17.25
18.25
18.45
19.15
19.27
19.30
20.00

21.00
21.30
21.50
21.55

00.05
00.10

00.40

i Vijesti
i TV-kalendar
। Rock-bajke: »Crvenkapica«

ŠKOLSKI PROGRAM
Najava
Naši prijatelji životinje: Ovca i koza
U potrazi za glazbom: Trešnjevka 
— Prečko
Usmena književnost danas. II.
Europa danas
TV-leksikon: Brevijar
Odjava
Vijesti
Pregled programa
Videostranice
Satelitski program: MTV 
Videostranice
Rock bajke: »Crvenkapica««
Pregled programa
Vijesti
PROGRAM PLUS, repriza
Vijesti
ŠKOLSKI PROGRAM
Ivan Lukačič — barok
Hrvatska danas
Brojke i slova
»More« — dokumentarna emisija 
Crtani film
Večeras...
Dnevnik
Ciklus drama mladih autora: »Nije 
sve u ljubavi, ima nešto I u lovi« 
»Argumenti« — vanjska politika 
Dnevnik
Vijesti na engleskom jeziku
PROGRAM PLUS
— »Dragi John« — humoristička se
rija
— »Ugovor« — serijski film
— Dobra večer Japan
- Tajne službe: KGB, I.
Vijesti
EXTRA PROGRAM PLUS 
— Znakovi zodijaka
Pregled programa za utorak

DRUGI PROGRAM
16.45
16.55

17.45
17.55

19.30

TV-kalendar
»Velike avanture« — dokumentarna 
serija (5/10)
Sedmo čulo, repriza
Ekran bez okvira, repriza

Dnevnik

DRAME, SERIJE, FILMOVI

16.55
17.25
18.25
18.45
19.15
19.27
19.30
20.00
20.05

21.05

22.35
22.55
23.00

01.10
01.15

ŠKOLSKI PROGRAM
Renesansno slikarstvo u Hrvatskoj i.
Hrvatska danas
Brojke i slova
Znanstveni program
Crtani film
Večeras...
Dnevnik
LOTO
»Lorca — smrt pjesnika« — serijski 
film (4/6)
»U krupnom planu«« — kontakt pro
gram
Dnevnik
Vijesti na engleskom jeziku
PROGRAM PLUS
— »Nas dvoje« — humoristićka^bri- 
ja
— »Ugovor« — serijski film
— Tajanstvena Indija
— Tajne službe: KGB, II.
Vijesti
Pregled programa za srijedu

— »Nastavimo sa smijehom« — hu
moristička serija
— »Ugovor« — serijski film
— Koncert
— Clive James na Pariškom sajmu 
mode

01.20 Vijesti
01.25 Pregled programa za četvrtak
DRUGI PROGRAM

00.00

etak 12. 10 1990. |

DRUGI PROGRAM
17.00
17.05
18.00
19.27

TV-kalendar
Svijet sporta, repriza
»Senzacija« — američki igrani film
Večeras...

19.30 Dnevnik
19.55
20.00
21.00
21.10

22.45
23.15

Večeras...
ZABAVNI UTORAK
Vijesti
»Naličje požude« — američki igrani 
film
Videoboom
Odjava programa '
— San bez granica

rijeda 10-10. 1990a

PRVI PROGRAM
9.15
9.20
9.30

10.00
10.10
10.25
10.55
11.25

Vijesti
TV-kalendar
»Povratak broda Antilopa« — serija
za djecu (1/13)
ŠKOLSKI PROGRAM
Najava
Zašto, zašto? II.
Likovna akademija u Zagrebu
Od Križevaca do Kalnika
Izbor iz stranog programa: Moje tije
lo

PRVI PROGRAM
9.15
9.20
9.30

16.55
17.05
18.20

19.30
19.55
20.00

21.30
21.40

23.10

TV-kalendar
PROPUSTILI STE - POGLEDAJTE 
»Lorca — smrt pjesnika« — serijski 
film (3/6) 
Dnevnik
Večeras...
Varaždinske barokne večeri: Kon
cert ansambla Le Saggitarius — mu
zika ranog baroka
Vijesti
Od našeg dopisnika: Washington, II. 
dio — emisija TV/Novi Sad 
Odjava programa 
— San bez granica

etvrtak 11.10.1990.
PRVI PROGRAM
9.15
9.20
9.30

10.00
10.05

10.20
10.35
10.55

11.10

11.30
11.55
12.00
12.05
12.10
12.20
13.45
13.55
14.25
14.30
14.35
16.45
16.55
17.25
18.25
18.45
19.15
19.27
19.30
20.00

Vijesti
TV-kalendar
»Smogovci« — serija za djecu (5/7)
ŠKOLSKI PROGRAM
Najava
Pjesme i priče za vas: Skitnička baj
ka
Razmisli — uradi sam
Fizika u brodogradilištu
Svjedoci prošlosti: Kad svirale pro
govore
Simbioza i parazitizam u biljnom svi
jetu
Njemački jezik: Alles Gute 4
Odjava
Vijesti
Pregled programa
Videostranice
Satelitski program: MTV
Videostranice
Satelitski program: MTV
Pregled programa
Vijesti
PROGRAM PLUS, repriza
Vijesti
»Smogovci« — serija za djecu (5/7)
Hrvatska danas
Brojke i slova
Znanstveni razgovori
Crtani film
Večeras...
Dnevnik
»Spektar« — politički magazin

10.00
11.30

12.00
12.05
12.10
12.20
13.45
13.55

14.25
14.30
14.35
16.45
16.55

17.25
18.25
18.45
19.10
19.30
20.00

21.05
21.50
22.10
23.10
23.15

01 -25 
01.30

02.30

Vijesti
TV-kalendar
»Kapetan Grom i vojnici budućnosti-
— serija za djecu (11/22)
ŠKOLSKI PROGRAM
Kontakt program EDUKON
Ban Josip Jelaćić — povijesna istina 
i legenda
Vijesti
Pregled programa
Videostranice
Satelitski program: MTV
Videostranice
»Kapetan Grom i vojnici budućnosti«
— serija za djecu (11/22)
Pregled programa
Vijesti
PROGRAM PLUS, repriza
Vijesti
-I godine ove...« — obrazovna emi
sija
Hrvatska danas
Brojke i slova
»Taxi« — serijski film (4/13)
Crtani film
Dnevnik
»Savršeni špijun« — serijski film 
(5/7)
Zabavno-glazbena emisija
Dnevnik
MAGAZIN KULTURE
Vijesti na engleskom jeziku 
PROGRAM PLUS
—- »Dragi John« — humoristička se
rija
— »Autostopist« — serijski film
— »Santa Barbara« — serijski film
— Kult mjesta
Vijesti
EXTRA PROGRAM PLUS
— Paralaksa
Pregled programa za subotu

DRUGI PROGRAM
16.40
16.50

18.25

19.27
19.30
19.55
20.00
20.45
20.55

21.25
22.55

TV-kalendar
»Lassie — velike avanture« — ame
rički igrani film
»SPEKTAR« — politički magazin, 
repriza
Večeras...
Dnevnik
Večeras...
Mikser »M«
Vijesti za gluhe
Jedan autor, jedan film — Srdan Di- 
kosavljević »Dvije obale tijela« 
»Paper Star« — finski igrani film 
VIDEONOČ (uključujemo se)

PRVI PROGRAM
-ISTREBLJIVAČ- - 
američki Igra ni film

SRIJEDA, IO. 10. 1990. u 
20.05 sati

JSVOiPRVI PROGRAM 
IZBOR ORUŽJA* 
— francuski igrani film 
SUBOTA, 6. IO. 1990 u 
21.20 sat

Serge i Mick&y bježe iz zatvora i sakri
vaju se pred policijom. Serge ima starog 
prijatelja, Noeta. bivšeg gangstera koji 
je napustio svijet kriminala i sada posje- 

je imanje na kojem uzgaja rasne ko- 
• Jedna od Noelovih kobila oboli i or. 
svojom ženom Nicole odlazi no ima- 
’ Njih dvoje planiraju zauvijek napusti- 
rancusku i odseliti se u Irsku, gdje bi 
nitu provincije proveli ostatak života. 

no. očekuje Ih susret s bjeguncima iz za
tvora. Serge očekuje pomoć od svog 
starog prijatelja iz gangsterskih dana...

Francuski kriminalistički film »Izbor 
režirao je Alain Comeau jedan 
oljin francuskih redatelja 70 i 80 
Comeau je svoju karijeru počeo 
fent Rogeru Cormanu. Gosti Gav- 
useu Giovanmu. Njegov prvi Hm 

•Rance So&ete Anonyme» (1973) privu
kao je iznimnu pažnju. Potom je režirao 
dva izvanredna krimića s Krešem Mon- 
tandom u glavnim ulogama — »Prijet-

%

njegov je peri igrani film Tijekom 80. reži
rao je još tri filma: •Fort Saganne» (1984).
•La Mome« (1986) i »Indijanski nokturno« 
(1989).

Režijo: Alain Comeau
Scenarij: Alain Comeau i Miche! Gri-; 

soria
Direktor fotografije- Pierre-WiUiam 

Glenn
Glazba: Phriippe Sarde
Uloge tumače Vves Montand. Ge- 

rard Depardieu. Catherine Denevue. 
Michei Galabru i drugi

PRVI PROGRAM
PROGRAM PLUS: NEUNIŠTIVI 
• humoristička serija
4. priča: -MUŠKA VODA-

SUBOTA, 6. IO. 1990.

SuAoO Roko-Buhdža u stalnom je ras
tu. pa Roko iskorištava jednu zezatorsku 
Intrigu, koju saznaje od kolege Jože Frte- 
ka. direktora hotela, i preko Njuškala 
podvaljuje Bulidži da je voda iz bazena 
proglašena »muškom vodom-.

Butidža zagrize mamac i s još jed
nim. koji je također naletio no »rudo«. pt

je enormne količine bazenske vode, što 
ga poslije dovodi u vrlo nezgodne situa
cije s WC-om. naročito kad je u društvu 
s damom.

Scenaristi: MHjenko Smoje. Zika Lozić 
i Mladen Kerstner

Scenarij su ujedinili: Vladimir Tadej 
i Pajo Kanižaj

Režiser serije: Vladimir Tadej
Uloge tumače: Boris Dvornik. Bata ži- 

vojinović, Martin Sagner. Jovan Janićije- 
vić. Nada Blam. Vida Jerman. Kostadin- 
ka Velkovsko. Zvonimir Ferenčić. Zvonko 
Strmac. Nikola Novose!. Eugen Franjko- 
vič. Antun Naris. trija Ivezić. Mio Begović. 
Vladimir ObleŠćuk. Irena Jug. Željko No- 
vosel i drugi

>ja se zbiva u jednom od najve
•/?> gradova godine 2020 Milijuni ljudi bih 
u prisiljeni kolonizirati druge planete 

zbog prenapučenosti našeg planeta. 
Oni koji su preostali žive u ogromnim gra
dovima. u zgradama visokim i do JOO ka
tova. Ulice su se pretvorile u prave džun
gle prometa, mnoštva ljudi, blješlećih 
neonskih svjetala. Policija kontrolira taj 
kaos koristeći najsuvremenija voz tla kao 
što su spinneri. leteći automobili koji im 
omogućuju da se brzo probijaju kroz tu
nele velegrada. Najveća industrija na 
planetu postao je genetski inženjering
Pored proizvodnje davno jtinj-
skih vrsta, industrija opskrbljuje kupce 
I genetski proizvedenim ljudima, izv rep- 
rikanrima. koji služe kao robovska radna 
snaga na Zemljinim koloniziranim plane 
rima i kao vojska u neprestanim ratovima 
u svemiru. Korporacija Tyrell. najmoćnija 
industrija repbkanata. upravo je proizve
la najsuvremeniji tip tepiikanata Nenus 6. 
koji je praktično istovjetan pravom h

na druge planete. No. povreme 
čaju se na Zemlju gdje se pređi 
kao ljudska bića. Policija ima u sv 
dovima specijalno uvježbane d 
— istrebijivače — ko/t posebnim 
ma uočavaju razlike između tjua
kanala 1 
voća — .
kante1 u>

»tođe runnera - 
ronade odmetr

•Biade Ruriner — tsfrebljiv 
dan Je od najpoznatijih i najb 
stveno-fantastičnih ritmova p
deserijc 
nu Philip 
elekfričr

•Sanjaju

David

Redatelj Riđ^ Scott posebnu 
nju posvetio scenografiji i otme 
mb. želeći napraviti znansNeno 
lični riim noir. Glavnu ulogu igra 
Harrison Ford.

Policijski pištolj 357« — a 1979 neo-w t rt r. t tc^t-
bićan krimić »Crna serija« »izbor oružja«

Uloge rumače Harrisot^ Ford. Rutge 
Hauer Sean Young. Eđ^ard James O 
mos. M Emmet Walsh. Darvt Hannah IM 
'Ham Sanderson

Režija Rtdiev



ČOVJEČE (NE)UUTl SE

HAT DO
ISELJENJA

S
vako naše malo misto ima 
svoje čari, i teži ka velikoj 
— pari. Što naravski Jest.

• Halo Skradin! Halo! Mjes
na zajednica?

— Skradin Jest, aii Mjesna 
zajednica nije.

• Inače, vi...?
— Da.
• Znate koji ste i što hoće

te?
— Da.
• Skradin više nije dalma

tinski Motovun — budi se?
— I vrime je, valjda. Dosta Je 

bilo čekanja i oklijevanja. Pa 
smo tu di jesmo.

• A bolje bi bilo da niste?
— Jasna stvar.
• Jer da niste gdje jeste, 

imali biste više?
— Dabome.
• Zato sada tražite?
— Tko nema, traži. Oduvik je 

bilo tako
• Hoćete nadoknaditi pro

pušteno?
— Valja znati da nam Je sa

mo i uvik prosperitet mista pred 
očima.

• Skradin Skradinjanima, 
napokon!?

— Ništa čudnog u tome.
* Dosadašnjim prosvjedima 

unatoč i iskazanoj nesklonosti 
spram Uprave Nacionalnog par
ka »Krka«, trenutno se vežete 
uz njih i nudite Im gostoprim
stvo?

— Što je i koliki je značaj 
Nacionalnog parka, zna se. Isto 
se tako dobro zna koliki je udio 
Skradina u svemu tome.

O Preseljenjem Uprave NP 
»Krka« u Skradin, neće vam vi
še smetati njihova orijentacija 
i pogledi na razvoj malih mjesta 
unutar?

— Mi smo kazali i Iskazali ne 
Jednom kako vidimo i što oče
kujemo od Nacionalnog parka 
»Krka«. Mislim da je u tom po
gledu sve Jasno. Ne, dakle, kon
zerviranje naselja unutar NP 
»Krka«, već puni prosperitet 
i razvoj. Uza sve ostalo, to je 
upravo ono pravo kad je skra- 
dinska sutrašnjica u pitanju.

• Spomenuli ste — sve os
talo?
— Jesam.

• Tu, za vjerovati Je, spada
ju i vaša kazivanja o marini?

— Ukoliko pod tim mislite na 
naše poglede i iskazano mišlje
nje po pitanju mjesne marine, 
da.

• Ona Je vaša, dakle?
— Pa u Skradinu je, skradin- 

ska je, zar nije!
• Neki kažu da je ACY-eva, 

a ACY je, zna se ...?
— Znamo dobro tko je i što 

je ACY
• Ako je njihova, ACY-eva, 

dakle, onda nije vaša?!
— Pustimo sad naklapanja 

i preklapanja! Marina Je dio 
Skradina i to je nesporno. Skra
din i marina, marina i Skradin, 
su jedno. Nema se tome što do
dati niti oduzeti.

• Zamjerio vam se ACY 
ovih godina, istina?

— Svoj stav i mišljenje o to
me smo javno Iskazali.

9 Navodno su vam, on! Iz 
ACY-a, dizali milijune maraka, 
netko je spomenuo brojku 3 go
dišnje, ispred nosa, a vi od sve
ga nikakve koristi?

— To je samo jedna iz niza 
činjenica.

• / zato ste ACY-u objavili 
rat do — iseljenja?

— Kazali smo samo ono što 
mislimo.

• U pitanju je zapravo naci
onalizacija tj. lokalizacija sa
dašnje marine?

— Nismo opterećen! prav
nom terminologijom.

• III ćete sadašnju marinu 
u vlasništvu ACY-a proglasiti di
oničarskim društvom, najprije, 
pa potom dionice podijeliti bes
platno Skradinjanima, na kraju?

— Rekoh da smo rekli ono 
što smo Imali reći.

• Pa se više neće događati 
da strana jahta uđe u skradin- 
sku luku neprimijećena — bez 
uplate takse?

— A što biste vi htjeli da 
bezviašće... ?

...Ne bih. VELizar

Ratnici 
bezumlja

Opet jašu ratnici bezumlja.
Moguće da i ne slute da su 

tek (lake) figure u rukama još 
bezumnije politike što opstoja- 

nost traži isključivo u atmosferi pojača
nih emocija (i naraslih strasti), pa se 
svojski trude da pruge nam željezničke 
postanu neprohodne, tunelski prolazi 
sablažnjivo mračni, a ceste balvanima 
ooterećene.

I za razliku od prije mjesec-dva. 
oružja su se latili ratnici bezumlja.

Vatreno oružje nasilno oduzeto iz 
milicijskih postaja doživljava istinsko 
vatreno krštenje — cijevi bivaju upere
ne prema onima koji su zaduženi za 
očuvanje javnog reda i mira tako neop
hodnog i toliko željenog na ovim pro
storima.

Prve žrtve, danas su to redarstveni
ci Mikulandra i Miljuš. nastavi li se ova
ko pitanje je gdje je kraj i tko je sljede
ći. pale su. a u zemlji još uvijek željnoj 
panem et circenses. kruha i igara, dak
le. teme o oružju i oružane teme za
mjenjuju sve ostale.

Navodno ugroženi (najozbiljnije)

I nesvjesno (ili pak svjesno) izazi-i 
vajući žeđ za prihvatom oružja od stra
ne ovih drugih — šibenski SUP je bio 
na ozbiljnoj kušnji i trebalo je odista 
zadržati prisustvo duha pred euforič- 
nom skupinom pretežno sastavljenoj 
od zaposlenih iz prve smjene Tvornice 
elektroda i ferolegura.

— Drćala sam ka prut, priča Marija 
B trgovkinja po zvanju. Ono na televi
ziji i u novinama nije ništa prema onom 
što sam čula na licu mista pred našim 
SUP-om, pa sad mislim kako to u zbilji 
izgleda gori u Kninu i dalje kad je to ta
ko ode. iako, moram reći, nije diljeno 
oružje. Ma. k vragu sve dati, ali za dicu. 
za dicu se bojin. Bože, dokle li će tra
jati ove ludosti!

Ratnici bezumlja opet jašu.
Nemilosrdno zarivajući bodež vlas

tite frustracije u meki trbuh mlade de
mokracije.

A ne znaju koliko ta demokracija, 
ma koliko meko i krhko djelovala, zna 
biti izdržljiva i ustrajna na putu koji je 
jasno trasirala.

Jer da znadu, s manje strasti bi ju
rišali na vjetrenjače vlastitih priviđenja.

^DAMAS EE PokAZAvA KAO NATEFiKAš 
ZAŠT'TA, "ZAŠTITA BARAKADArAA • PREDLOŽIT 
CU DA NHHONlL,KAO ZAŠTITNIK. ------ - 
orada, bude na grbu prikazan 
NA TJEDNO □ TAKVO3 BARIKADI! J

I 
l

NA NIŠANU

OPĆINA 
SUZAMA

SVAKIH 7 DANA

NE VJERUJE

O
pćina suzama ne vjeruje.

Bez obzira na to koliko su istinske ili 
ne, argumentirane više ili manje.

I da li su popraćene (općom) jadikovkom i ža
lom za prohujalim vremenima.

Uvjerili su se u to najprije (i dobro se opekii) 
šibenski vatrogasci koji su ovog ljeta imali pune 
ruke posla i bili non-stop angažirani. Pa je toplot
ni udar izazvan i sunčevom žegom i podivljalom 
vatrom valjalo ublažiti znatnim količinama tekući
ne. U koje svrhe se. koristeći višegodišnje iskus
tvo, trebovalo piće od ugostitelja i trgovaca, od 
ostalih također, a plaćalo se kad se platilo i kad 
je nadležni općinski organ doznačio sredstva. 
I nikad nije bilo problema, budući da su poduze
ća, opskrbljivači pićem, lišena (naglo nabujale) 
konkurencije, bila izdašnija, a niti Općinska nije 
bila cicija. Za razliku od ove sezone, recimo. Kad 
se oskudica jednih tukla s oskudicom ovih dru
gih. Pa su u Općini kazali da nemaju i da se vat
rogasci snalaze. A oni su se (vatrogasci) snašli 
kad su uzimali piće na papir (otpremninu), no 
teško se snaći kad na ime ispijenog valja poka
zati (i doznačiti) papir neke druge vrijednosti. 
I tako dug duguju vatrogasci, a žal žaluju oni koji 
su do sada davali piće na povjerenje, lako je mo
guće da će sve završiti po onoj — vuk sit, a koza 
cijela, već sada se zna tko je u čitavoj priči ispao 
koza.

Nije Općina takva spram vatrogasnih suza sa
mo.

Svjedoci su tome predstavnici Doma boraca 
i omladine. Koji bi. čini se, bili najsretniji da nisu 
svjedoci. Budući da su. i ne nadajući se, ostali 
praznih ruku kad je općinski dinar kao oblik do
tacije u pitanju. Potpisanom SAS-u (i sas-ovima), 
i po toj osnovi nastalim obvezama, unatoč. Jer 
SAS je SAS. a dinar je dinar. Pa neka se Dom 
boraca i omladine, omladine i boraca, snalazi. 
Koristi (date) prednosti tržišnog gospodarenja 
iznajmljivanjem vlastitog prostora i slično. Budu
ći da je to jedino polazište i ishodište.

Jer Općina suzama ne vjeruje.
I ne uskraćuje dinar samo nepodobnim (i ne

poslušnima). kako netko kaza.

Neka o tome nešto više kažu oni koji traže, 
uostalom.

PETAK
Predstavnici svih šibenskih klapa naši! su se 

na okupu, radi dogovora o obnovi više od 100 
godina starog muškog pjevačkog zbora -Krešl- 
mir-. Biti su, začudo, jedinstveni u gotovo svim 
bitnim stavovima. Samo, dokle!?

SUBOTA
Sveti Mihovil Arhanđe! se konačno kao zaštit

nik grada vratio gdje mu Je mjesto. U grb, grad
ske svetkovine...

Uostalom, da ne bi sv. Mihovila tko zna kad 
bih kušao tako ukusnu štrudlu, kakva Je bila na 
koktelu, što ga je priredio šibenski biskup dr. 
Srećko Badurlna! Nazdravio sam s finim, narod
nim svećenikom don Voljkom Jadronjom, Izmije
nio misli s mudrim don Branom Šimatom, te raz
gledao slike svih šibenskih biskupa u minulih 
692 godine, koliko je stara biskupija. I konstati
rao kako se ni crkva nije izdvajala od opće, ši
benske politike zanemarivanja domaćih^ šiben
skih kadrova. Zato sam se najviše zadrzao kod 
slike šlbenčanlna, biskupa Milete, te konstatirao 
da moj prijatelj Pere Nadoveza zaista više -sliči 
na MHetinu racu*!

NEDJELJA
U privatnom razgovoru općinski čelnici me 

uvjeravaju kako bi Centar za kulturu mogao fun
kcionirati jednako uspješno i s triput manje rad
nika. Čine to nepotrebno, jer to ml je odavno 
šaptao i bivši direktor Drago Putnlkovlć. Samo 
tko je smio to prije reć!!^ I vjerujem da Je u tom 
smislu Drago, makar je član SDP, Jedva dočekao 
HDZ!

PONEDJELJAK I
Jovo Rašković je, doznajem, već dvadesđA 

dana sa svojima (op.p. mislim na obitelj) uAm* 
rici. Nije vrag da i na Brodwayu priprema -donji 
dir- kao na Poljani!?

UTORAK
Radujem se što je Predsjedništvo Jugoslavije 

kao svog specijalnog emisara u kriznim područji
ma imenovalo dra Vasila Tupurkovskog. Kad se 
Vasll u plete u rješavanje problema, onda obično 
dobro prođe BOSNA. A to nam, za razliku od -slu
čaja Matljevlć-, ovaj put odgovara!

SRIJEDA
Oko područne škole Ražine nigdje svjetla. Bio 

bi i veći mrak da poneki -osmaš- ne pali cigare
tu! Aktivisti Ražina nisu puno mislili o tome Imaju 
U Im djeca osvijetljeni put do Škole, ali su zato 
stavili veliki električni stup kod -zoga- za balote! 
A šta su škola i djeca prema -bulinu-!?

ČETVRTAK
Mijenjam staru, dobru parolu^ -Koliko Sfba 

— toliko stranaka- za novu, ne baš dobru -KoMo 
Srba - toliko barikada!- VEUK! SfTNiČJJI


